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:اقسام الكتاب  

 
 

 يسائم بريجت يحهىنت

 
 خطوة على طريق البرمجت

 
 

 

 كهُت انهُذست انًعهىياحُت
 إعذاد يحًذ وسُى أبىزَُت

wazzz 
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 تداَة ا٘ انًسانح نى ٚرى ذدشٚثٓا ٔفٙ زال أ٘ اخطاء  Not compiledفسردذ اشاسج 
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:اٌفصً الأٚي   

. عاتمح ِحٌٍٛح1ٚظائف ػٍّٟ تشِدح   

  

 اٌفصً اٌثأٟ

 ِغائً خاسخ١ح  ذغاػذ ٌفُٙ افىاس إٌظشٞ

 

 اٌفصً اٌثاٌث

  Chars ِغائً اٌرؼاًِ ِغ اٌّحاسف

 

 اٌفصً اٌشاتغ

  Arraysِغائً اٌّصفٛفاخ 

 

 اٌفصً اٌخاِظ

   Recursion ِغائً اٌؼٛد٠ح

 

 اٌفصً اٌغادط

  Advanced Numericِغائً الأػذاد ِرمذَ

 

 اٌفصً اٌغاتغ

   اٌؼاِح1ِغائً ِمشس اٌثشِدح

 

 اٌفصً اٌثآِ

  فٟ و١ٍح إٌٙذعح اٌّؼٍِٛاذ١ح1ِغائً دٚساخ تشِدح 

 

 

 

 

 

ِلاحظح ٘اِح 

 

 ٌٓ ذحمك اٌفائذج اٌّشخٛج ِٓ اٌىراب إْ ٌُ ذمُ تحً اٌّغائً ٌٛحذن ٚاعرؼٕد تاٌحً اٌدا٘ض
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 1بسف١ عًُٞ ٚظا٥ـ :        ايؿصٌ الأٍٚ 

 
  :1 المطأي١

 يكسا٠٤ عددٜٔ صشٝشين ٚطباع١ ْٛاتر ع١ًُٝ ايطسب ٚايكط١ُ T.Pascalانتب بسْاَر بًػ١  

 ٚاؾُع ٚايطسح لهرٜٔ ايعددٜٔ

Program   Calc ; 

Var  x,y:integer; 

 

Begin 

     Writeln(‘Enter Two number ‘ ); 

     Readln(x,y); 

     Writeln(‘The Result of  ‘,x,’   +’,y, ‘     =‘,x+y); 

     Writeln(‘The Result of  ‘,x,’   *’,y, ‘     =‘,x*y);  

     Writeln(‘The Result of  ‘,x,’   -’,y, ‘     =‘,x-y); 

     Writeln(‘The Result of  ‘,x,’  /’,y, ‘     =‘,x/y); 

End. 

 

 

 
 

  :2 المطأي١

 ثِ ٜكّٛ n ٚعدد صشٝح َٛدب  X ٜكّٛ بكسا٠٤ عدد صشٝح T.pascalانتب بسْاَر بًػ١ 

 Xnعطاب 
 

Program   Power_To_ppl ; 

Var  x,n,i,Res:integer; 

 

Begin 

Res =:1; 

Writeln(‘Enter Two numbers X, and n ‘); 

Readln(x,n) 

For i=1 to n do  

   Res =Res *X; 

    

Writeln(‘The Result is ‘,Res); 

End. 
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  :3 المطأي١

 4321 ٜصبح 1234انتب بسْاَر يكًب عدد صشٝح َدخٌ َجاٍ ايعدد المدخٌ 

Program   Flip_Flop ; 

Var  n,m,num:integer; 

Begin 

Writeln(‘Enter The Number ‘); 

Readln(n); 

while (n div 10 <>0 )do 

begin 

      m      =:n mod 10; 

      num  =:m+num*10; 

      n        =:n div 10; 

end; 

Writeln(‘The Number After Flipping ‘,n); 

end. 

 : 4 المطأي١

  عٝحexانتب بسْاَر ٜكّٛ عطاب ق١ُٝ تكسٜب١ٝ ٍ 

 

 َع ايعًِ اْ٘ ٜتٛقـ اؿطاب عٓدَا تهٕٛ ق١ُٝ اؿد الأخير ايرٟ ْصٌ إيٝ٘ اصػس آٚ تطاٟٚ 

 

Program   Damn_The_e  ; 

Var  x,n,i,counter  :integer; 

       Power,fact ,res:real 

Begin 

fact =:1;      counter=2;         res =0; 

Writeln(‘Enter Two numbers X ‘); 

Readln(x); 

Power=x; 

While (power div fact < 10 ^(-5)) do 

  begin 

        For i=2 to counter do  

             begin 

                     power =power *X; 

                     fact = fact *i; 

              end;  

        Counter = counter +1; 

        Power =x;                     fact= 1; 

         Res= Res + (power div fact); 

   End; 

Writeln(‘The Result is ‘,Res); 

End. 
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 : 5ضأي١ الم

 تٓاشي١ٝ بطسٜك١ بُٝٓٗا المحصٛز٠ الأعداد طباع١ ٚ A,B عددٜٔ بكسا٠٤ تكّٛ خٛازش١َٝ أنتب-1

 .  الأنبر ٖٛ  A,B ايعددٜٔ أٟ َعسؾ١ دٕٚ

 ٚ  n بين المحصٛز٠ ايصٚد١ٝ الأعداد فُٛع طباع١ ٚ  N  عدد بكسا٠٤ تكّٛ خٛازش١َٝ أنتب-2

 .  ايصؿس

  .خاْات٘ عدد طباع١ ٚ َا  mزقِ بكسا٠٤ تكّٛ خٛازش١َٝ أنتب-3

 

program  Numberz; 

var  

                  Digit_counter,m, i,a,b,min,max,sum,first,last:integer; 

 

begin 

Readln(a,b); 

If (a>b)then 

     Max =a;  min =b 

Else 

     max=b;   min =a 

first=min ; last =max 

while (first <=max ) do 

   begin  

      last = last -1 

      fisrt = first +1 

      writeln(last) 

   end; 

end. 

2:  

Readln(n) 

Sum=0; 

For i=0 to n do 

   If i mod 2 =0 then 

        Sum= sum+i; 

3: 

Readln(m) 

Digit_counter=0; 

While (m <>0) do 

      begin 

           Digit_counter =  Digit_counter+1; 

          M = m div 10; 

      End;      

 writeln(m); 

End. 
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 : 6ضأي١ الم

 ..  ايطٓٛات َٔ  year يعدد ايبٓو في  sum َبًؼ ايعُلا٤ أسد ٚضع- 1

( َسنب١ )ؾا٥د٠ المبًؼ ع٢ً ٜتكاض٢ ايعٌُٝ إٔ عًُاً ايطٓٛات ٖرٙ بعد المبًؼ ٖرا ق١ُٝ ٖٞ َا

%  p ض١ٜٛٓ

 ؾا٥د٠ المبًؼ ع٢ً ٜتكاض٢ ايعٌُٝ إٔ عًُت ؾإذا ايبٓو في  sum َبًؼ ايعُلا٤ أسد ٚضع-2

%  p ض١ٜٛٓ (َسنب١)

  ؟؟؟ ..المبًؼ ٜتطاعـ ض١ٓ نِ بعد

 

 

 

 

 

program Banks; 

var i,num,year,value:integer; 

p :float ; 

 

begin 

1: 

Readln(year,num,p) 

For i=1 to year do 

   Num = num + Num *p; 

2: 

Y=0;                  Value =2*num; 

While (num<= value )do 

        begin 

              num= num +num *p; 

              Y=Y+1; 

         End; 

Writeln(y); 

 

end; 
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 7المطأي١ 

 : ايتاي١ٝ ايبٝاْات ؼٟٛ َشترٜات ؾاتٛز٠ يدٜٓا

 N المٛاد عدد

 q َاد٠ نٌ َٔ ايٛسدات عدد

  unit price ايٛسد٠ ضعس

 :  ًٜٞ نُا َستؿع١ ايك١ُٝ ٖرٙ ناْت إٕ ايؿاتٛز٠ ق١ُٝ َٔ دص٤ عطِ ايتادس ٜكّٛ

 25000 َٔ أنبر ايؿاتٛز٠ ق١ُٝ ناْت إذا% 10 سطِ

 50000 َٔ أنبر ٠ايؿاتٛز ق١ُٝ ناْت إذا% 15 سطِ

 100000 َٔ أنبر ايؿاتٛز٠ ٚ ق١ُٝ ناْت إذا% 20 سطِ

: المطًٛب ٚ

: طباع١ ٚ  سطاب ثِ ايطابك١ ايبٝاْات بكسا٠٤ ٜكّٛ بسْاَر نتاب١

 (. اؿطِ قبٌ ايؿاتٛز٠ ق١ُٝ ٖٛ ٚ  )total price الإجمايٞ ايطعس

  (. اؿطِ بعد ايؿاتٛز٠ ق١ُٝ  ) net price ايصافي ايطعس

 

 

 

 

program Bills ; 

var  

           N,q,Unit_price,Total,net_price :integer;    

q=0;    Unit_price=0 ;   Total =0;     net_price=0  ; 

Readln(n);      

For i =1 to n do  

    begin 

           Writeln(‘Enter the price for the product num ‘,i); 

           Readln(Unit_price); 

           Writeln(‘Enter the Quantity  for the product num ‘,i); 

           Readln(q); 

           Total = total +q* unit_price; 

     End; 

If (tp> 100000) 

              Netprice = (total * 20)/100; 

Else If (tp>  50000 ) 

               Netprice = (total * 15)/100; 

        Else If (tp> 25000) 

               Netprice = (total * 10)/100; 

 

writeln(Netprice,’    ‘, ‘total ‘); 

end. 
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 : 8المطاي١ 

: ٚالمطًٛب  (.)انتب بسْاَر يكسا٠٤ ْص قسف قسف ٜٓتٗٞ بٓكط١ 

سطاب عدد المحازف ايهًٞ -1

سطاب عدد الأسسف ٚعدد الأزقاّ ٚعدد علاَات ايتٓكٝط -2

طباع١ ايٓص َع اضتبداٍ نٌ سسف صػير في اٍٚ ايه١ًُ عسف نبير -3

 10 أٟ المتُِ إلىn-9=ؼٌٜٛ نٌ عدد إلى عدد عشسٟ سٝح إ ايعدد ايعشسٟ -4

 

program  Reading with the stars ; 

var                               ch,ch1 : char; 

                                     countchr: integer;       // Char counter 

                                     countnum: integer;     // Numbers Counter 

                                     counter3: integer;       // Other Char Counter 

begin 

writeln('Enter the text'); 

            countchr:=0;    countnum:=0;        counter3:=0; 

while (ch <> '.') do 

          begin 

              ch1:=ch; 

              read (ch); 

            case ch of 

              '0'..'9' : 

                    begin 

                          ch:=chr(ord('9')-ord(ch) + ord('0') ) ;  //Converting Number  

                          countnum:=countnum+1; 

                    end; 

             'a'..'z': 

                  begin 

                        countchr:= countchr+1; 

                        ch:=chr(ord('A')+ord(ch)-ord('a'));  // Converting to Capital 

                   end; 

                       if (ch1 = ' ') or (ch1= ',') or (ch1= ' "  ') then 

                             counter3:=counter3+1; 

           end;  // While 

 write(ch); 

end; 

 

writeln('The number of the letters  =',countchr); 

writeln('The number of numbers are  = ',countnum); 

writeln('Number of the symbols  =  ',counter3+countnum+countchr); 

 

end.         // End of program  

 



  محلولت                                                                                                      كليت الهندست المعلوماتيت  1 مسائل برمجت 

 

 

9 

  :9 المطأي١

 بايٓطب١ nعٔ تٓاظس َصؿٛؾ١ أساد١ٜ بعدٖا  False آٚ  Trueانتب بسْاَر ٜعطٞ ْتٝذ١ َٓطك١ٝ 

لمٓتصؿٗا َجاٍ 

ْكٍٛ عٔ َصؿٛؾ١ اساد١ٜ اْٗا َتٓاظس٠  

في ساٍ بعد المصؿٛؾ١  

N=9 ٟؾسد 

2 7 5 6 4 6 5 7 2 

 

N=8 ٞشٚد 

2 7 5 6 6 5 7 2 

 

ْكٍٛ عٔ َصؿٛؾ١ اساد١ٜ اْٗا غير َتٓاظس٠  

7 6 5 2 1 1 

 

program   Semitic _Arrays; 

 

const maxn=100; 

 

var                              A:array [1..maxn]of integer; 

                                   b:boolean; 

                                   n:integer; 

                                   i:integer; 

begin 

writeln('Please enter the Array Length '); 

readln(n); 

writeln('Please enter the elements so The Array can be initialized ‘); 

 

For i:=1 to n do 

       readln(A[i]); 

b:=true; 

For i:=1 to n do 

        if (A[i]<>A[n-i+1]) then 

                b:=false; 

 

if (b=true) then 

        writeln('The matrix is  Semitic  ‘); 

else if (b=false) then  

        writeln('The matrix is not  Semitic  ‘); 

readln; 

end. 
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  :10 المطأي١

: ٜتِ سطاب زٚاتب المٛظؿين في دا٥س٠ سه١َٝٛ بايشهٌ ايتايٞ 

يهٌ َٛظـ زاتب اضاضٞ ٜطاف إيٝ٘ ق١ُٝ تعٜٛطات ٜطتشكٗا سطب ْشاط٘ ٚعًُ٘ 

ٚؽصِ َٓ٘ ق١ُٝ سطُٝات سطب إداشات٘ ٚعطً٘ انتب بسْاَر بًػ١ باضهاٍ ٜٓعِ دداٍٚ 

زٚاتب المٛظؿين ٜطًب ؾٝ٘  

قسا٠٤ الأزقاّ ايتطًط١ًٝ يًُٛظؿين ٚؽصٜٓٗا في ددٍٚ ازقاّ المٛظؿين  -1

اسلاَ اٌّٛظف١ٓ 

:  دداٍٚ نايتاي3ٞقسا٠٤ تؿصٌٝ زاتب٘ سٝح ٜتِ ايتدصٜٔ في -2

اؿطُٝات  – ايتعٜٛطات –ايساتب الأضاضٞ 

اٌشاذة الأعاعٟ 

    

اٌرؼ٠ٛضاخ 

 

اٌحغ١ّاخ 

سطاب إجمايٞ ايساتب يًُٛظؿين ٚؽصٜٓ٘ في ددٍٚ  -3

 اؿطُٝات  –ايتعٜٛطات + ايساتب الأضاضٞ = سٝح اجمايٞ ايساتب 

إخّاٌٟ اٌشاذة  

اظٗاز انبر ق١ُٝ يًساتب الأضاضٞ  -4

إظٗاز زقِ المٛظٝـ ايرٟ ٜتكاض٢ اع٢ً ق١ُٝ تعٜٛطات 

إظٗاز زقِ ايٛظـ ايرٟ يخصِ َٔ زاتب٘ اقٌ ق١ُٝ سطُٝات 

سطاب ٚضطٞ ايساتب الإجمايٞ  

: ٚؽصٜٔ ٖرٙ ايكِٝ في ددٍٚ ايٓتا٥ر ايتايٞ

ايٓتا٥ر 

زقِ المٛظـ ايرٟ ي٘ – زقِ المٛظـ ايرٟ ي٘ اع٢ً تعٜٛطات –انبر ق١ُٝ يًساتب الأضاضٞ 

  ٚضطٞ ايساتب الإجمايٞ–اقٌ سطُٝات 

اوثش ل١ّح ٌٍشاذة 

الأعاعٟ 

سلُ اٌّٛظف اٌزٞ ٌٗ 

اػٍٝ ذؼ٠ٛضاخ 

سلُ اٌّٛظف اٌزٞ ٌٗ 

الً حغ١ّاخ 

ٚعغٟ اٌشاذة 

الإخّاٌٟ  

 

إظٗاز ايٓتا٥ر ايطابك١ بايشهٌ -5

إجمايٞ ايساتب  – اؿطُٝات – ايتعٜٛطات – ايساتب الأضاضٞ –زقِ المٛظـ 

ايٓتا٥ر 

 

 إخّاٌٟ اٌشاذة  اٌحغ١ّاخ– اٌرؼ٠ٛضاخ  اٌشاذة الأعاعٟ– سلُ اٌّٛظف

 

ايٓتا٥ر 

 إٌرائح
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Program employee ; 

Const    m=100; 

Type Matrix =array[1..m] of integer; 

Var 

            Num,basic,comp,dis,total:matrix; 

            I,j,max1,max2,min,sum,x,y,z:integer; 

            Avg:real 

 

Begin  {main } 

  Writeln(‘Please Enter the whole numbers of  employees‘); 

   Readln(z); 

    Writeln(‘Please Enter the number of the employee’); 

For j =1 to z do 

begin 

        Readln(Num[j]); 

End; 

 

Writeln(‘Please Enter the basic Salary for each  employee’); 

For j=1 to z do 

begin 

         Readln(Basic[j]); 

End; 

 

Writeln(‘Plz Enter the compensations for each  employee’); 

For j=1 to z do 

begin 

        Readln(Comp[j]) 

End; 

 

Writeln(‘Please Enter the Discounts for each  employee’); 

For j=1 to z do 

begin  

        Readln(Dis[j]); 

End; 

 

For j=1 to z do 

   Total[j]=Basic[j]+Comp[j]-Dis[j] 

 

Writeln(‘employee No    Basic Salary    Bounces     Discounts    Total   ‘); 

Writeln; 

   For j=1 to z do 

     Begin 

          Write(Num[j]:5,’  ‘,Basic[j]:5,’  ‘,Comp[j]:5,’   ‘,Dis[j]:5,’  ‘,Total[j]:5); 

          Writeln; 

     End; 
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Max1=Basic[1]; 

 

Mx2=Comp[1]; 

 

X=num[1]; 

 

Y =num[1]; 

 

Min=dis[1]; 

 

Sum=0; 

 

For j=1 to z do  

Begin 

If Basic[j]>max1 then  

    Max1=Basic[j]; 

 

If comp[j]>max2 then 

    begin 

          Max2= comp[j]; 

           X=num[j]; 

    End; 

 

If dis[j]<min then 

   Begin 

           Min= dis[j]; 

           Y=num[j]; 

   End; 

Sum= sum + total[j]; 

End; 

Avg= sum/z; 

Write(max1,x,y,avg); 

 

End. 



  محلولت                                                                                                      كليت الهندست المعلوماتيت  1 مسائل برمجت 

 

 

13 

 :11 المطأي١

 َٔ قبٌ المطتجُس ٚالمطًٛب  n ٜتِ إدخاٍ ايبعد n.nيدٜٓا َصؿٛؾ١ َسبع١ بعدٖا 

سطاب فُٛع عٓاصس قٝط ٖرٙ المصؿٛؾ١  -1

 الأخير٠ َٔ ٖرٙ المصؿٛؾ١ mسطاب فُٛع عٓاصس الأضطس - 2

سطاب فُٛع عٓاصس المجًح ايعًٟٛ في المصؿٛؾ١ المسبع١ َا عدا ايكطس ايس٥ٝطٞ  -3

ؾسش عٓاصس ايكطس ايجاْٟٛ لمصؿٛؾ١ َسبع١ تصاعدٜاً -4

program Matrix ; 

const z= 100; 

var                                          A: array [1..z,1..z]of integer; 

                                               B: array [1..z,1..z]of integer; 

                                              t, v,m,sumv, sum1,sum2, n,i,j:integer; 

                      f,k,l, sumq1, sumq2, summ, sumrec, sum, sum11,sum22:integer; 

                                                              g:boolean; 

begin 

writeln('Enter the length of the array'); 

readln(n); 

{reading the Array} 

for i:=1 to n do  

   for j:=1 to n do 

       readln(A[i,j]);  

 خّغ ػٕاصش اٌغغش الأخ١ش ٚاٌغغش الأٚي ٚاٌؼّٛد الأٚي ٚالأخ١ش  //

sum1:=0; 

for i:=1 to n do    

    sum1:=(sum1+A[i,1]); 

 sum11:=0; 

for i:=1 to n do  

    sum11:=sum11+A[i,n];  

sum2:=0; 

for j:=1 to n do  

   sum2:=(sum2+A[1,j]); 

 sum22:=0; 

for j:=1 to n do  

   sum22:=sum22+A[n,j];  

  ِدّٛع اٌّح١ظ ٘ٛ ِدّٛع الأستؼح اعغش ٚاػّذج//

sum:=sum1+sum11+sum22+sum2-A[1,1]-A[1,n]-A[n,n]-A[n,1]; 

writeln('the sum of the circumfence is',sum); 

  عثاػح اٌّصفٛفح تشىً ثٕائٟ //

for i:=1 to n do  

begin 

       write(' '); 

      for j:=1 to n do 

      write(A[i,j],' '); 

      writeln(' '); 
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end; 

writeln('Enter m number of lines to show u the sum'); 

readln(m); 

if (m>n) or (m<0) then  

      begin 

             writeln('please try again'); 

             g:=false; 

             readln(m); 

             while (m>n) do 

             readln(m) 

      end 

else v:=n-m; 

     for j:=v+1 to n do 

         for i:=1 to n do 

                 sumv:=sumv+A[j,i]; 

writeln('the sum of the last ',m,' lines is ',sumv); 

//  3اٌغٍة اي

f:=2; sumrec:=0; 

for i:=1 to n do 

    begin 

       for j:=f to n do 

          sumrec:=sumrec+A[i,j]; 

       f:=f+1; 

    end; 

writeln('the sum for the rectangle is ',sumrec); 

for f := 1 to n-1 do 

    begin 

       j:= n; 

       for i := 1 to n-f do 

           begin 

            if a[i,j] < a[i+1,j-1] then 

                 begin 

                     t := a[i,j]; 

                     a[i,j] := a[i+1,j-1]; 

                     a[i+1,j-1] := t; 

                 end; 

       j:= j-1 

            end; 

     end; 

for i := 1 to n do 

      begin 

          writeln(' '); 

          for j := 1 to n do 

          write(a[i,j] , ' '); 

          writeln(' '); 

      end; 

readln; 

end. 

End. 
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 :12 المطأي١

 ؾُٝا اذا ناْت َتٓاظس٠ اّ لا  nانتب تابع  ٜكّٛ بؿشص َصؿٛؾ١ َسبع١ بعدٖا -1

انتب ادسا١ٝ٥ تكّٛ بإيجاد ايك١ُٝ ايعع٢ُ يعٓاصس َصؿٛؾ١ َتٓاظس٠  -2

انتب تابع ٜكّٛ بإيجاد ايك١ُٝ ايعع٢ُ يعٓاصس َصؿٛؾ١ غير َتٓاظس٠ -3

انتب بسْافاً ٜطتدعٞ ايتٛابع ٚالإدسا٥ٝات ايطابك١ لإيجاد ايك١ُٝ ايعع٢ُ يعٓاصس -4

  َصؿٛؾ١ َا

  

program  Matrix_part2; 

type mat=array[1..10,1..10]of integer; 

var                                                             a:mat; 

                                                         n,i,j,max:integer; 

                                                            ok:boolean; 

 

{1} 

function simitric(n:integer):boolean; 

           var i,j:integer; 

           error:boolean; 

begin 

    i:=1; 

   error:=false; 

   while (i<=n ) and (not error) do 

       begin 

           j:=1; 

          while (j<=n) and (not error) do 

             begin 

                  if a[i,j]<>a[j,i] then 

                      error:=true 

                 else 

                       j:=j+1; 

             end; 

         i:=i+1; 

        end; 

simitric:=not error; 

end;  

{end fo function simitric} 

{2} 

procedure max1(n:integer;var max:integer); 

                         var i,j:integer; 

begin 

max:=a[1,1]; 

   for i:=1 to n do 

      for j:=1 to n do 

          if a[i,j]>max then 

              max:=a[i,j]; 

end;  

{end for procedure max1 } 
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{3} 

function max2(n:integer):integer; 

                      var i,j,max:integer; 

begin 

max:=a[1,1]; 

for i:= 1 to n do 

     for j:=1 to n do 

          if a[i,j]>max then 

                max:=a[i,j]; 

         max2:=max; 

end;  

{ end fo function max2} 

 

{4} 

begin {main  program} 

writeln('please inter long the matrix'); 

readln(n); 

for i:=1 to n do 

   for j:=1 to n do 

       readln(a[i,j]); 

 

ok:=simitric(n); 

 if ok=true then 

       writeln('the matrix is simitric') 

else 

        writeln('the matrix is not simitric'); 

max1(n,max); 

writeln('the max value in the simitric matrix by procedure =',max); 

writeln('the max value in the simitric by function =', max2(n)); 

writeln; 

for i:=1 to n do 

     begin 

        for j:=1 to n do 

             write(a[i,j],' '); 

        writeln; 

     end; 

readln; 

End. 
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  : 13 المطأي١

انتب ادسا١ٝ٥ تاخر نٛضٝط ضًط١ً قازف تمجٌ تعبير زٜاضٞ ٚتعٝد ْتٝذ١ َٓطك١ٝ تدٍ -1

ع٢ً صش١ ٖرا ايتعبير آٚ عدَ٘ 

+ ٚ-ٚ* ٚتكبٌ ايعًُٝات 9-0 عًُاً إ ضًط١ً المحازف تكبٌ ؾكط قازف زق١ُٝ 

انتب تابع ٜاخر نٛضٝط ضًط١ً قازف تمجٌ تعبير زٜاضٞ ٜٚعٝد ق١ُٝ ٖرا ايتعبير -2

- ٚ+ٚ* ٚتكبٌ ايعًُٝات 9-0 عًُاً إ ضًط١ً المحازف تكبٌ ؾكط قازف زق١ُٝ 

انتب بسْاَر ٜكسا ضًط١ً قازف ٜٚطتدعٞ الإدسا١ٝ٥ الأٚلى يًتأند اذا ناْت ضًط١ً -3

المحازف ٖرٙ تمجٌ تعبير زٜاضٞ آٚ لا ٚفي ساٍ ناْت تعبير عٔ تعبير زٜاضٞ ؾٝطًب اضتدعا٤ 

ايتابع ايجاْٞ لإيجاد ق١ُٝ ٖرا ايتعبير  

 

:  اؿٌ 

 يرا اضتعٓت بمطاي١ قًٛي١ َٔ قبٌ 1بصساس١ لم اضتطع إ اسٌ إايٛظٝؿ١ ايتاي١ٝ بأؾهاز ايبرف١ 

 ٚاضتعُاٍ ٚالمؤشسات ٖرا اؿٌ ٜتطُٔ َؤشسات ٚبعض 2صدٜل يٞ ٚقد اعتُد اؾهاز ايبرف١ 

 يرا لا داعٞ يؿِٗ ايهٛد سايٝاً يهٔ يهٞ ٜبك٢ يًرنس٠ نُا إ اؾهازٙ ١َُٗ 2اؾهاز ايبرف١ 

  2دداً يًبرف١ 

program MatExp; 

 

type 

 PStack=^Element; 

 Element=record 

  val:string; 

  prev:PStack; 

 end; 

 

var 

 a:string; 

 x,c:char; 

 elem:Element; 

 n,n1,n2,b:integer; 

 top,auxtop,ptop,Rtop:PStack; 

 

 

          procedure Push(var ptop:PStack; elem:Element); 

          var 

           temp:PStack; 

          begin 

               new(temp); 

               temp^:=elem; 

               temp^.prev:=ptop; 

               ptop:=temp; 

          end; 
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          procedure Clear(var ptop:PStack); 

          var 

           temp:PStack; 

          begin 

                while (ptop<>nil) do 

                  begin 

                     temp:=ptop; 

                     ptop:=ptop^.prev; 

                    dispose(temp); 

                  end; 

          end; 

 

          function StrToIntConvert(a:string; n:integer):integer; 

          var 

           conc,i,j,s:integer; 

          begin 

             conc:=0; 

             j:=1; 

             while (j<=n) do 

                 begin 

                   s:=(ord(a[j])-ord('0')); 

                  for i:=j+1 to n do 

                           s:=s*10; 

                  conc:=conc+s; 

                     j:=j+1; 

                 end; 

            StrToIntConvert:=conc; 

          end; 

 

          function Calc(n1,n2:integer; c:char):integer; 

          var 

           sum:integer; 

          begin 

            case c of 

             '+': sum:=n1+n2; 

             '*': sum:=n1*n2; 

            end; 

           Calc:=sum; 

          end; 
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          function IntToStrConvert(b:integer):string; 

          var 

           t,c,i,n,d:integer; 

           s:string; 

          begin 

                t:=b; 

               n:=0; 

              while (t<>0) do 

                 begin 

                    t:=t div 10; 

                    n:=n+1; 

                end; 

            c:=1; 

           for i:=2 to n do 

              c:=c*10; 

           i:=1; 

           s:=' '; 

           while (i<=n) do 

             begin 

                d:=b div c; 

                s:=s+chr(ord('0')+d); 

                b:=b-(d*c); 

                 c:=c div 10; 

                 i:=i+1; 

              end; 

           delete(s,1,1); 

           IntToStrConvert:=s; 

          end; 

 

          function Combine(var ptemp:PStack):string; 

          var 

           bo:boolean; 

           s:string; 

          begin 

            s:=ptemp^.val; 

            bo:=true; 

            while (bo) do 

            begin 

    if ((ptemp^.prev^.val='1') or (ptemp^.prev^.val='2') or (ptemp^.prev^.val='3') or (ptemp^.prev^.val='4') 
               or (ptemp^.prev^.val='5') or (ptemp^.prev^.val='6') or (ptemp^.prev^.val='7') or 

(ptemp^.prev^.val='8')      or (ptemp^.prev^.val='9')) then 
              begin 

                  s:=s+ptemp^.prev^.val; 

                  ptemp:=ptemp^.prev; 

              end 

               else 



  محلولت                                                                                                      كليت الهندست المعلوماتيت  1 مسائل برمجت 

 

 

20 

                bo:=false; 

            end; 

            Combine:=s; 

          end; 

 

          procedure Transfer(var top,auxtop:PStack); 

          var 

           d,Ssum:string; 

           temp,temp1:PStack; 

           check1,check2:boolean; 

           num1,num2,sum:integer; 

          begin 

            temp:=top; 

            while (temp<>nil) do 

            begin 

              if (temp^.val='(') then 

              begin 

                temp1:=temp^.prev; 

                check1:=true; 

                check2:=false; 

                while (temp1^.val<>')') and (check1) do 

                begin 

                 if (temp1^.val='(') then 

                   check1:=false; 

                 if ((temp1^.val ='+') or (temp1^.val='*')) then 

                   check2:=true; 

                temp1:=temp1^.prev; 

                end; 

 

                if (check1) and (check2) then 

                begin 

                 temp:=temp^.prev; 

                 sum:=0; 

                 while (temp^.val<>')') do 

                 begin 

                   if ((temp^.val<>'+') and (temp^.val<>'*')) then 

                   begin 

                    d:=Combine(temp); 

                    num1:=StrToIntConvert(d,length(d)); 

                    temp:=temp^.prev; 

                    c:=temp^.val[1]; 

                    temp:=temp^.prev; 

                    d:=Combine(temp); 

                    num2:=StrToIntConvert(d,length(d)); 

                    sum:=Calc(num1,num2,c); 

                    temp:=temp^.prev; 
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                   end 

                  else 

                  begin 

                   num1:=sum; 

                   c:=temp^.val[1]; 

                   temp:=temp^.prev; 

                   d:=Combine(temp); 

                   num2:=StrToIntConvert(d,length(d)); 

                   sum:=Calc(num1,num2,c); 

                   temp:=temp^.prev; 

                  end; 

                 end; 

                 Ssum:=IntToStrConvert(sum); 

                 elem.val:=Ssum; 

                 push(auxtop,elem); 

                end 

                else 

                 push(auxtop,temp^); 

              end 

              else 

               push(auxtop,temp^); 

             temp:=temp^.prev; 

            end; 

           clear(top); 

          end; 

 

          procedure AuxTransfer(var top,auxtop:PStack); 

          var 

           temp:PStack; 

          begin 

           temp:=auxtop; 

           while (temp<>nil) do 

           begin 

            push(top,temp^); 

            temp:=temp^.prev; 

           end; 

           clear(auxtop); 

          end; 
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Begin 

 top:=nil; 

 Rtop:=nil; 

 auxtop:=nil; 

 

writeln(‘plz insert a mathematical expression between parentheses and ending with "." '); 

 read(x); 

 

 while (x<>'.') do 

 begin 

  elem.val:=x; 

  push(Rtop,elem); 

  read(x); 

 end; 

 

  AuxTransfer(top,Rtop); 

 

 while (top^.prev<>nil) do 

 begin 

  Transfer(top,auxtop); 

  AuxTransfer(top,auxtop); 

 end; 

 

 writeln; 

 writeln('after calculating ... the conclusion = ', top^.val); 

 

 readln; 

 readln; 

 

End. 
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 َطا٥ٌ خازد١ٝ                    ايؿصٌ ايجاْٞ

 

 اٌّغائً اٌرا١ٌح ٟ٘ ِغائً ِرذسخح تاٌصؼٛتح  ٠ٕٚصح تمشاءج أعظ لٛاػذ اٌٍغح تاعىاي ثُ اٌثذء تٙزٖ اٌرّاس٠ٓ

عثؼا اغٍة اٌحٍٛي ٟ٘ خٛاسص١ِح ١ٌٚظ تشٔاِح واًِ ٚرٌه لاخرصاس حدُ اٌىٛد ٚحدُ اٌصفحاخ  

: 1المطأي١ 

   أعداد ٚيجد الأنبر بِٝٓٗ 4أانتب بسْاَر ٜكس

Read ( a,b,c,d ) 

If (a  >b ) then 

   Max1 =a; 

Else  

   Max1=b; 

If (c>d)then 

   Max2=c; 

Else  

   Max2= d; 

If (max2 >max1 ) 

   Max1 = Max2 

Writeln( Max1) 

 َتتايين نُا في َجايٓا ؾإٕ اؿاضب ضٝكّٛ بؿشص  ifَلاسع١ بسف١ٝ عٓد ٚدٛد شسطين 

 يًشسط المدتٌ  if المٛاؾك١ يٌ  elseايشسطين َعاً ٚفي ساٍ عدّ ؼكل اسدُٖا ضٝٓتكٌ إلى 

 

طسٜك١ أخس٣ 

If (a>b ) And (a>c ) And (a>d) then 

    Max =a 

Else if (b>c) And (b>d) then 

    Max =b 

Else if (c>d) 

    Max=c 

Else max=d 

Writeln(max) 

 

: 2المطأي١ 

 ٜتٛقـ ايبرْاَر عٔ ايعٌُ 10انتب بسْاَر ٜكسأ فُٛع١ َٔ الأعداد ٜٚطبعا ٚإذا ادخٌ 

Readln(n) 

While (n <> 10 ) do 

   Writeln(n); 

   Readln(n); 

 اٌرٟ ذؤِٓ خشٚج ِٓ اٌحٍمح غ١ش إٌّر١ٙح  breakآٚ ػٓ عش٠ك اٌرؼ١ٍّح اٌرا١ٌح 

 While (true) 

      Readln(n) 

       If (n = 10) 

            Break 

      Writeln(n) 
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: 3المطأي١ 

 a=2 ٚ b=3 ٜصبح a=3 ٚ b=2انتب بسْاَر ٜبدٍ بين قُٝٝتن َجاٍ إذا ناْت 

 

 ِرحٛلاخ  3ػٓ عش٠ك :اٌغش٠مح الأٌٚٝ 

Temp = a; 

a=b; 

b=Temp; 

ػٓ عش٠ك ِرح١ٌٛٓ فمظ  : اٌغش٠مح اٌثا١ٔح 

a =a-b 

b =a+b 

a =b-a 

 

A =:a-b 

 

A =3-2=1 Temp=a Temp=3 

B =:a+b 

 

B =1+2=3 A=b A=2 

A =:b-a 

 

A =3-1=2 B=temp B = 3 

 

 :4المطأي١ 

 

تهٕٛ , ّٜٛ 28 َٜٛاً بدلا َٔ 29ايط١ٓ ايهبٝط١ ٖٞ ض١ٓ ٜهٕٛ ؾٝٗا عدد أٜاّ شٗس شباط 

باضتجٓا٤ ايطٓٛات ايتي تأتٞ في , بدٕٚ باقٞ 4ايط١ٓ نبٝط١ إذا ناْت تكبٌ ايكط١ُ ع٢ً 

 بدٕٚ باقٞ يتهٕٛ نبٝط١ ٖٚهرا ؾإٕ 400ْٗا١ٜ نٌ قسٕ سٝح يجب إ تكبٌ ايكط١ُ ع٢ً 

 1969 ٚ 1995 َجلا ٖٞ ضٓٛات نبٝط١ في سين ايطٓٛات َجٌ 200 ٚ 1940ٚ 1996ايطٓٛات 

انتب بسْاَر بًػ١ شب٘ ايسَاش يكسا٠٤ ايط١ٓ ٚطباع١ إٕ ناْت .  يٝطت نبٝط١ 1800 ٚ 1900ٚ

 نبٝط١ اّ لا 

 

Readln( year ) 

Isleap= false; 

If (year mod 4 = 0 )then 

    If (year mod 400 =0 )then 

        Isleap= true 

    Else  

        If (year mod 100 =0 )then 

            Isleap=false; 

       Else isleap=true; 

Else 

     Isleap = false 

وث١غح  = 400 ٚ 4اٌغٕح ذمثً اٌمغّح ػٍٝ 

١ٌغد وث١غح   = 100 ٚذمثً ػٍٝ 400 ٚلا ذمثً اٌمغّح ػٍٝ 4اٌغٕح ذمثً اٌمغّح ػٍٝ 

وث١غح  = 100 ٚلا 400 ٚلا ذمثً ػٍٝ 4اٌغٕح ذمثً اٌمغّح ػٍٝ 
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: 5المطأي١ 

 اسطٔ y يعدد َٔ ايطٓٛات p ٜتكاض٢ ؾا٥د٠ ض١ٜٛٓ قُٝتٗا Aيد٣ عٌُٝ في بٓو َبًؼ قُٝت٘ 

 yٚاطبع ق١ُٝ المبًؼ بعد اْكطا٤ عدد ايطٓٛات 

Read A,p,y 

C=1 

While (c<= y )do 

     A = A+A*p 

     C= C+1 

Writeln(A) 

 

: 6المطأي١ 

 ٚالمطًٛب طباع١ بعد p ٚايؿا٥د٠ ايتي ٜعطٝٗا ايبٓو لهرا المبًؼ Aانتب بسْاَر ٜكسأ َبًؼ قدزٙ 

نِ ض١ٓ ٜتطاعـ المبًؼ 

Readln(a,p) 

Y=0 

Value =2*a; 

While (a<= value )do 

        A= A +A *p; 

        Y=Y+1 

Writeln(y) 

: 7المطأي١ 

  ٚطباع١ الأعداد المحصٛز٠ بٝٓٗا تٓاشيٝاً a,bانتب بسْاَر يكسا٠٤ عددٜٔ 

If (a>b)then 

     Max =a;  min =b 

Else 

     max=b;   min =a 

first=min ; last =max 

while (first <=max ) do 

      last = last -1 

      fisrt = first +1 

      writeln(last) 

      

 

 

 عٝح تعسف !n ٚطباع١ nانتب بسْاَر يكسا٠٤ عدد صشٝح : 8المطأي١ 

n!= n*(n-1)*(n-2)*(n-3)*…….1 

 

fact: =1; 

readln(n)      

for i=:1 to n do    

     fact=:fact*n;  

writeln)‘The Factor of the number ‘,n,’is ‘,fact(; 
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: 9المطأي١ 

  دخٌ َٔ المطتجُس بطسٜك١ تهساز١ٜ x,n عٝح ٜهٕٛ  n َسؾٛع يًك٠ٛ Xانتب بسْاَر ؿطاب 

 

Res =:1; 

Readln(x,n) 

For i=1 to n do  

   Res =Res *X; 

    

Writeln(Res); 

 

: 10المطأي١ 

 100 إلى 1انتب بسْاَر ؿطاب فُٛع الأعداد ايؿسد١ٜ َٔ 

Sum=0 

For i =1 to 100 do 

    Sum = sum +i 

 

Writeln(sum) 

: 11المطأي١ 

  10 إلى 1 ظُٝع الأعداد َٔ nانتب بسْاَر ؾدٍٚ ضسب ايعدد 

Readln(n) 

For i=0 to 10 do 

      Prod =n *i 

      Writeln( prod) 

 : 12المطأي١ 

 ٚذيو بإ ْٛدد ددٍٚ خاص 10 إلى 1انتب بسْاَر ٜٛدد ددٍٚ ايطسب ؾُٝع الأعداد َٔ 

 ٚباقٞ الأعداد ٖٚهرا 2 ٚبين باقٞ الأعداد ٚبين 1يطسب الأعداد َجلا بين 

متاز إلى سًكتين نْٛٓا ْطير ع٢ً فُٛعتين َٔ الأعداد  

For i =1 to 10 do 

   For j = 1 to 10 do 

      begin 

       Prod= i*j 

       Writeln(prod) 

      end; 

 

: 13المطأي١ 

انتب بسْاَر ٜكّٛ بع١ًُٝ ايطسب باضتدداّ اؾُع  

Readln(m,n) 

mult=:0; 

For i=:1 to n do 

        Mult=:Mult+m; 

Writeln(mult) 
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: 14المطأي١ 

انتب بسْاَر يكسا٠٤ ٚطباع١ ايتازٜذ ٜٚكّٛ بما ًٜٞ  

 2007 إلى 1989قسا٠٤ َتشٍٛ يمجٌ ايط١ٓ 

 12 إلى 1قسا٠٤ َتشٍٛ يمجٌ ايشٗس َٔ 

 b إلى 1قسا٠٤ َتشٍٛ يمجٌ زقِ ايّٝٛ  

إلى ايشٗس المٓاضب ؾٗٓاى  bعٝح يمهٔ إ ْٓاقش اذا ناْت ايط١ٓ نبٝط١ اّ لا ٚتعٛد 

 29 30ٚ ّٜٛ ٚاخس٣ 31اشٗس ؾٝٗا 

المطًٛب إدخاٍ المطتددّ زقِ ايتازٜذ ٚإذا ادخٌ زقِ خاط٤٢ ْطًب َٓ٘ إعاد٠ الإدخاٍ 

ست٢ ٜتِ الادخاٍ ايصشٝح  

 ٚعٓد الادخاٍ ايصشٝح ٜتِ أظٗاز ايتازٜذ بشهٌ ناٌَ 

 

Cyear =false     عٕح وث١غح اَ لا ٟ٘ ً٘ 

Between = false 

Read a,b // years 

While not (between ) do 

    Read (year ) 

    If (year >=a ) and (year <=b ) 

        Between =true 

        If (year mod 4 =0 ) 

              Cyear =true  ٍٝفمظ ٌٚٓ ٔرغشق إٌٝ وافح اٌششٚط 4 ٌٓ ٔذخً تىث١ش ِٓ اٌرفاص١ً عٕمثً تاٌمغّح ػ  

        Between =false 

       While not (between )do  

               Read(month) 

               If (mnth >=1 ) and (month <=12 ) 

                   Between =true 

A=1  , b=31 

If (m=2) 

         If cyear =true then 

               B=29 

         Else b=28 

Else if (m=4) or (m=6) or (m=9) or (m=11) 

             B=30 

Between =false 

While not (between)do 

           Read  (day) 

            If day>=1 and day<=b 

                    Between =true 

Writeln(day,  month, year ) 
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 : 15المطأي١ 

انتب بسْاَر ٜكّٛ بع١ًُٝ ايكط١ُ باضتدداّ ع١ًُٝ ايطسح 

Read m,n ; sub=:1; 

 repeat 

  sub  =sub+1; 

  m  =m-n; 

 until  )m-n <>0( 

Writeln)‘The result is ‘,sub(; 

: 16المطأي١ 

 :المٛدب١  بشسط ألا ٜطبع الأعداد الأٚي١ٝ َٔ الأعداد nأنتب بسْاَر ٜطبع 

 

 ٖٛ ايعدد ايرٟ ٜكبٌ ايكط١ُ ع٢ً ْؿط٘ ٚايٛاسد ؾكط:تعسٜـ ايعدد الأٚيٞ 

  ؾكط1 عدد أٚيٞ لاْ٘ ٜكبٌ ايكط١ُ ع٢ً ْؿط٘ ٚع٢ً ا7ٍَجاٍ ايعدد 

 

Readln)num(;      j=0; 

While )j <=n ( do 

     begin 

      readln)m(;     { َالأسلاَ اٌّذخٍح ِٓ اٌّغرخذ} 

       isdone_ check=:false;  i=:2; 

        While  )i  <=m-1 (  and )not  isdone_ check )do    {true } 

          if  i mod m=0 then  { ٌٟٚأٞ أٗ ١ٌظ أ } 

               isdone_ check=:true; 

          else 

                i=:i+1; 

           isdone_ check=:false; 

          end; {while  2} 

        if  isdone_ check= true then 

       write)m(; 

        j  =j+1; 

end;     { while 1} 

 

 شسح ايطسٜك١

 

 َتشٍٛ َٔ نمط عدد i ثِ ْطٓد ٍ  m أعداد يلإدخاٍ ْكسأ ايعدد 3 أٟ ٖٓاى n =3َجاٍ يٓؿسض اْ٘ 

ْؿسض إ تم : ٖٚرٙ ايع١ًُٝ ضتبين ايتايٞ  already ٜكبٌ ايكط١ُ   ايٛاسد   لا2ٕصشٝح ايعدد 

  7 ثِ 6إدخاٍ 

 ًٖل ٖٛ ٜكبٌ ايكط١ُ 2 ٚبٝشٛف إذا في عدد َتٌ 5– 2 ٜٚاخد ايكِٝ َٔ i ضٝدخٌ 6بايٓطب١ يٌ 

 6-2 لح ْلاقٞ اْٛ َافي أعداد َٔ 7 إذا ٖٝو بٝطًع َٚا بٝطبع ايعدد بُٝٓا إذا ؾتٓا ع٢ً 2ع٢ً 

  ؾلا ْطبع٘ 7بتكبٌ ايكط١ُ ع٢ً 
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: 17المطأي١ 

انتب بسْاَر يجُع آخس عددٜٔ َدخًين 

Readln  n  ;sum=:0               ػذد الأسلاَ اٌّذخٍح    ;  

for i=:1 to n do 

      begin 

      Readln m ; 

       if i+1=n then 

              sum=:sum+m; 

       end; 

writeln(sum) 

 آٚ عش٠مح أخشٜ ٔحٓ لا ٔؼٍُ ػذد الأسلاَ اٌّذخٍح 

Sum=0,m=0; 

C :srting 

While ( c <>‘no ‚) do 

begin 

      Writeln(‘Do u want to read a number ‘) 

      Readln(c) 

      Sum2=m; // The old value of m  

      If c=’yes’ then 

            Readln(m) 

            Sum2=m; 

     Else  

            Sum =sum1 +sum2; 

End; 

 

 : 18المطأي١ 

  يٝشدد عدد الأضطس nانتب بسْاَر ٜطبع ايشهٌ سٝح ٜدخٌ المطتددّ عدد 

 

 
 

Readln   n   ; 

Writeln)1(; 

for i=:2 to n do 

for j=:i downto 2 do 

write)j:4(; 

for j=:1 to i do 

write)j:)4((; 
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: 19المطأي١ 

  ٜٚطبع ايتي لم تتهسز100-10 أعداد تهٕٛ قصٛز٠ بين 10انتب بسْاَر ٜدخٌ - 

 أعداد ؾٓشهٌ َصؿٛؾ١ لا ٕ بعدٖا ثابت ْٚطع الأزقاّ ثِ ْطبع 10بما إ يدٜٓا :َلاسع١ يًشٌ 

 الأعداد غير المتهسز٠

 

var A :array]1..10 [of integer; 

i=:1; 

while i<=10 do 

begin 

read   m   

if   m in 10..100   then    {m >=10   &    m<=100} 

begin 

A]i[n= n  m; 

i=:i+1; 

end; 

else   

writeln)  ‘Enter a number which have the domain 10..100’ ( 

j=:1; 

{ طثاػح غٛش انًكشس//  } 

while   j< 10   do     

for k=:j+1 to 10 do 

begin 

if A]j  [n= n  A]k   [then 

found=:true 

else  found=:false; 

end; 

if found=false then     writeln  A]j[; 

end; 
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: 20المطاي١ 

انتب بسْاَر ٜكّٛ بتبدٌٜ بين أٍٚ َستب١ ٚآخس َستب١ بايعدد  

  ضؤاٍ ٚظٝؿ١ عًُٞ 7211 ٜصبح 1217ايعدد  : َجاٍ 

 

num,mid=0,n2,digits,last,first,n1=0,res :   integer; 

readln num; 

first =num mod   10; 

n2 =num;   digits =1; 

 while) n2 div  10 <> 0 (do  

 begin 

  Digits = digits +1; 

  n2 =n2 div  10; 

  last =n2; 

 end  

 

n2 =num div 10;  

int digit_counter =1; 

 for)  i=1 to digits-2  (do 

 begin 

  mid  =n2 mod  10    *  powf)10,digit_counter(;   

  n1 =n1+mid; 

  n2 =n2 div  10;  

  digit_counter=digit_counter+1 ; 

 end 

 

 

for)  m=1 to digits-1  (do 

first =first*10; 

 

res =last+first+n1; 

Writeln   )res   ( 
 

 

 بُٝٓا ايسقِ الأخير ْكّٛ 10 اٍ modْاخر ايسقِ الاٍٚ بع١ًُٝ ٚاسد٠ ٖٞ ايعدد  شسح ايطسٜك١

 1234 خاْات ؾٝهٕٛ آخس عدد 4 ؾٝٓتر يدٜٓا 1234عطاب عدد خاْات٘ ٚيٓؿترض يدٜٓاايسقِ 

زقِ ْشهً٘ ٖٚٛ يمجٌ ايكطِ  + 1+ 4000 ؾٝهٕٛ ايعدد ايٓاتر ٖٛ 1 ؾٝٓتر 1000َكطّٛ ع٢ً 

  ٖٚرٙ ايع١ًُٝ  بعد تعسٜـ  230الأٚضط َٔ ايعدد ْكّٛ بع١ًُٝ بطٝط١ يٓشهٌ ايعدد 

digit_counter ِايهٛد َٔ الأٚضط بايكط
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: 21المطأي١ 

 انتب بسْاَر ٜكّٛ بإدخاٍ عدد َٔ المطتجُس ٚيحطب عدد خاْات٘ 

 

Function Number_digit )n:integer(integer; 

Var digit:integer; 

Begin 

Digit=:0; 

While n div 1o <> 0 do 

begin 

digit =:digit+1; 

n=:n div 10  

end; 

end; 
 

 

: 22المطأي١ 

 انتب بسْاَر ٜكّٝٛ بمعسؾ١ ٌٖ ايسقِ المدخٌ بداٜتٛ تطاٟٚ ْٗاٜتٛ

 

Readln  n   

first=:n mod 10; 

while n   <>0 do 

begin 

last=:n div 10 

n=:n div 10 

end; 

if first  =last then   write  first,last  ; 
 

 

: 23المطأي١ 

 m=8: َجاٍ:ٚؾل ايكاعد٠ ايتاي١ٝ المتتاي١ٝ  m المطًٛب نتاب١ بسْاَر ٜكّٛ ظُع الأعداد

sum=1-2+3-4+5-6+7-8 

 

Read  m  

For k=:1 to n do 

    If k mod 2  =0 then 

            Sum=:sum-k; 

    Else 

        sum=:sum+k;  
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: 24المطأي١ 

ْدخٌ عدد ايجٛاْٞ ثِ ٜكّٛ اؿاضب بإظٗاز عدد ايطاعات ,ايدقا٥ل,ايجٛاْٞ ع٢ً ايشهٌ 

   h:m:s ايتايٞ

  

 

program time; 

var 

hour,min,sec,temp,temp2,day,t:longint; 

 

begin 

writeln)'enter your time in the form of seconds'(; 

Readln)t(; 

sec=:t mod 60; 

temp=:t div 60; 

min=:temp mod 60; 

temp2=:temp div 60; 

hour=:temp2 mod 24; 

day=:temp2 div 24; 

writeln)'day=',day,' hour=',hour,' min=',min,' sec',sec(; 

readln; 

end . 
آٚ ٠ّىٓ اٌحً تٙزٖ اٌغش٠مح  

Function getTime)seconds :LongInt ( : String; 

  Var 

    H, M, S :Integer; 

  Begin 

    H  =:seconds div 3600; 

    seconds  =:seconds mod 3600; 

    M  =:seconds div 60; 

    S  =:seconds mod 60; 

    getTime  =:IntToStr)H ( + ':'  +IntToStr)M ( + ':'  +IntToStr)S(; 

  End; 
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: 25المطأي١ 

 :انتب بسْاَر ٜٓش٢ ايطًط١ ايتاي١ٝ 

1-1-2-3-5-8-13-21-34….. 
 ٖرٙ ايطًط١ ٖٞ ضًط١ ؾٝبْٛاتشٞ سٝح ٜٓتر نٌ سد ْتٝذ١ جمع سدٜٔ ضابكين ي٘ 

  اؿٌ ٚؾل َتشٛيين ٚضٝطين دٕٚ ايعٛد١ٜ ٚؾل طسٜك١ تهساز١ٜ ٖٚٞ اضسع بهجير َٔ ايعٛد١ٜ

x=0; 

 y=1 

for i=2 to n-1 do 

  begin 

    temp=y 

    y=y+x 

    x=temp 

  end 

 

 ٖرا اؿٌ ٖٛ بطسٜك١ تهساز١ٜ ٚضٝتِ أخر ايطسٜك١ ايعٛد١ٜ في قاضس٠ ايعٛد١ٜ

 

 
: 26المطأي١ 

َٛدب   أٚدد درز عدد َدخٌ

 

اؿٌ ٜترى نٛظٝؿ١ يًكاز٤٣  

 

اسد٣ ايطسم تتُجٌ  بإ  لُع عدد الأعداد ايؿسد١ٜ  المه١ْٛ يًسقِ  

َجاٍ  

  أعداد ؾسد١ٜ 4 ٖٞ 16 لإ عدد الأعداد ايؿسد١ٜ ٚايتي فُٛعٗا ٜطاٟٚ 4 ٖٛ 16درز اٍ

1+3+5+7  
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 Charايؿصٌ ايجايح                                                                                                                           ايعًُٝات ع٢ً المحازف 

 

 

بعض الملاحظات الهامة في التعامل مع المحارف في باسكال 

: الأعداد 

 
 9َتُِ ايعدد يًعدد 

Ch=:chr)ord)0) n+n ord)9) n-n ord)ch)); 
 10َتُِ يًعدد 

Ch=:chr)ord)0) n+n ord)9) n-n ord)ch) n+n 1(; 

 

  جمٝع اؿكٛم قؿٛظ١ يٛاش   n عدد   أَٟتُِ عدد َٔ ادٌ 

X=:n-9 

Ch=:chr)ord)0( +  ord)9) -  ord)ch)  +   x( 

 
 100 تبعٛ ق١ُٝ ٚيتهٔ  ord ْٚعطٞ اٍ 0يتٛضٝح المجاٍ ْأخد ايسقِ 

Ord0 100 

… ..… ..

Ord9 109 

الأسسف 

 ايتشٌٜٛ َٔ سسف صػير إلى نبير 

a..z 

ch=:chr)ord)‘A’   + ( ord)‘a’  - ( ord)ch((;  

آٚ يمهٔ بطسٜك١ أخس٣ 

ch=:chr)ord)‘Z’  ( n-n ord)‘z’   ( n+n ord)ch((; 

ايتشٌٜٛ َٔ سسف نبير إلى سسف صػير  

A..Z 

Ch=chr(-ord(‘a’)  +ord(‘A’) +ord(ch)); 
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: 1المطأي١ 

  اسمٍٛ ٚسطاب أسسف ايع١ًإلىانتب بسْاَر يتشٌٜٛ ضًط١ً َٔ ايهًُات َٔ نبتٌ 

 

 a,u,e,o,iأسسف ايع١ً بالإلًٝص١ٜ ترنس٠ : ترنس٠ 

 

S:string 

for i=1 to length)s (do 

if ord)s]i [ >’A’ (     and      ord)s]i[<’Z’ (  

s]i [n= n chr)ord)c(n-n ord)‘A’) n+n ord)‘a’(( 

 

if s]i]n= n ’a’ or s]i] n= n ’u’ or …… .then 

Vowel=vowel +1 

 

 

: 2المطاي١ 

 انتب بسْاَر ٜعهظ نٌ ن١ًُ داخٌ ضًط١ً 

 

first,last:integer   

s:string]100[ 

first=1 

while i<= length)s (do 

if s]i] n= n ’  ‘ then 

    begin 

        first=i+1 ; last=i-1 

        for j=last downto first do  

              write s]i [; 

         writeln; 

    end;{if} 

else 

     i=i+1 
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: 3المطاي١ 

انتب بسْاَر ٜأخر أٍٚ سسف َٔ نٌ ن١ًُ ٜٚطبع٘ 

 

Write  s]1] n: n 4  

for j=2 to length)s(do 

       if s]j] n= n’ ‘ then 

              write)s]i+1] n: n 4( 

 

 
 

: 4المطأي١ 

به١ًُ أخس٣ ٌٖ ٖٞ َتٓاظس٠ اّ لا (انتب بسْاَر ٜعسف إ ٌٖ ايه١ًُ تكسأ َٔ اؾاْبين اّ لا 

بايٓطب١ يًُٓتصـ 

 

 

 For i =1 to length (s) div2 do  

  begin 

     If  S[i] = S[length (s) –i+1] then 

               Is_semtirc =true; 

     Else  

             Begin 

               Is_semtirc =false ; 

               Break; 

             End; 

    End; 
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: 5المطأي١ 

 انتب بسْاَر تدخٌ ضًط١ً َٔ ايهًُات ٜٚعهظ جمٝع ايهًُات َا عدا اٍٚ ٚآخس ن١ًُ

 

 إٚداد خاَح انثذاٚح نثاَٙ كهًح ٔآخش كهًح 

For i =1 to  length (s) do 

   If S[i] =‘  ‚ then  {space } 

          First =i 

   If S[length (s) –i+1 ] = ‚  ‚ then  {space } 

          Last = length (s) –i+1 

انؼًم ضًٍ يدال انكهًح نؼكس الأزشف  

First _temp_word = first; 

For i = first to last do  

    If S[i] = ‘ ‘ then   {space } 

        begin 

           Last_temp_word  =    i; 

           For j=  First _temp_word to  Last_temp_word div 2  do 

                         S[j]= S [Last_temp_word –j +1] 

           First _temp_word= i+1; 

        End; 

 
: 6المطأي١

انتب بسْاَر ٜطبع أٚضط نٌ سسف َٔ نٌ ن١ًُ 

 

First=1; 

For i =1 to  length (s) do 

      If S[i] =‘  ‚ then  {space } 

              Begin 

                     Last =i; 

                     Writeln(S[first+last /2] ) 

                     First =i+1 

                End; 
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: 7المطأي١ 

 

 انتب بسْاَر ٜطبع ن١ًُ نبتٌ ٚن١ًُ اسمٛ

 

i=1 

for j=1 to length)s( 

        if i mod 2=o then  ٙصٔخ 

              begin 

                 if ord)s]i([>’a’ ( and ord)s]i [<’z’ (then انسشف صغٛش    

                       write  s]i] n: n 4  

                else 

                       write )chr)ord)s]i-([ord)‘A’+(ord)‘a’ (( 

              end {if} 

           else ٘فشد 

                 if ord)s]i([>’A’ (and ord)s[]i[<’Z’ (then 

                           write)s]i:[4(; 

                   else 

                          write )chr)ord)s]i [n+)n ord)‘A’ ) n-n ord)‘a’(( 
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: 8المطأي١ 

ٜٓتٗٞ بٓكط١ َٚٔ ثِ اظٗاز ايٓص المدخٌ ٚ ذيو بعد  (قسف قسف )المطًٛب إدخاٍ ْص 

 عهظ المحازف 

 dido.ايٓص المدخٌ : َجاٍ

 .odidٚ ايٓص بعد المعاؾ١ 

  

A:array ]1..100 [of char 

C:char 

Repeat  

Read  c   

    A]i]   = c 

     I=:i+1; 

Until c=’.’  

For j=:I downto 1 do 

     Write)A]i:[4( 

 

program paragraph )input,output (; 

const 

  n  =10; 

var 

  a  :array]1..n [of char; 

   i:integer; 

  m:char; 

 begin 

   read m  ; 

   writeln )' Please enter the text in order to reverse it'  (; 

    i=:1 ; 

   while )m<> '  .' (and )i<>n(do 

       begin 

          a]i =: [m; 

          read  m  ; 

          i =:i+1; 

       end; 

   for i=:n downto 1 do 

     begin 

       write)a]i ([; 

     end; 

  readln;  readln; 

 end. 
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: 9المطأي١ 

ثِ ).(تٓتٗٞ بالمحسف(string)انتب بسْاَر بًػ١ باضهاٍ ٜكّٛ بكسا٠٤ ضًط١ً َٔ المحازف

المحسف ايرٟ ٜسد في ضًط١ً المحازف لانبر )ٜكّٛ ايبرْاَر بأيجاد المحسف ذٟ ايتٛاتس الانبر

  اؿٌ َٔ قبٌ ْد٣ ايطٝإ ..ٚأظٗازٙ (عدد َٔ المسات

 

program test; 

type 

vect=array]'a'..'z'[of integer; 

var j:char; max,i:integer; s:string; a:vect; found:boolean; 

 

 

 

begin 

writeln)'write the text'( 

read)s(; 

i=:1; 

j=:'a'; 

while)s]i[<>'.'do 

begin 

found=:false; 

j=:'a'; 

      while)j<>'z'  ( and)not found(do 

       begin 

           if)s[i] =j )then 

                    begin 

                      a[j]= a[j+1] 

                       found=:true; 

                     end; 

             j=:succ(j) 

          end; 

       i=:i+1; 

end; 

 

 

 

 



  محلولت                                                                                                      كليت الهندست المعلوماتيت  1 مسائل برمجت 
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(*this section is to count the freq for each letter *) 

max=:a]'a'[;     (*comparing the max *) 

for j=:'a' to 'z' do 

begin 

     if(max<a[j] )  then 

       max=:a[j] ; 

end; 

 

for j=:'a' to 'z' do  (*showing off that max*) 

begin 

if(max=a[j] )then 

begin 

case j of 

     'a':writeln('a'); 

     'b':writeln('b'); 

     'c':wrietln('c'); 

......... 

     'z':writeln('z'); 

 

end;   (*case*) 

end;    (*if*) 

end;  (*for*) 

readln; 

 

end.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  محلولت                                                                                                      كليت الهندست المعلوماتيت  1 مسائل برمجت 
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program frexqencychar ; 

var ch:array[1..30]of char ; i,max,k,n:integer; maxl,L:char; 
begin 

i=:1; 

read(ch[i]); 

max=:0; 

while ((ch[1] = '.') do     

 {in case of that the first char was '.'} 

begin 

         writeln('please enter the text again'; 

          read‘,ch[i]); 

end; 

 i=:2; 

read(ch[i])  

while ((ch[i]<> '.' and (i<=30)) do 

   begin 

        i=:i+1; 

        read(ch[i]); 

   end; 

n=:i; 

for L=:'a' to 'z' do 

  begin 

      k=:0; 

      for i=:1 to n do 

           if ch[i]=L then 

                  k=:k+1; 

          if (k>max) then 

              begin 

                 max=:k; 

                maxl=:L; 

             end; 

     end; 

 

 

writeln('here is your letter and its frequency :',maxl,' ' ,maxl:4); 

readln; 

readln; 

end. 



  محلولت                                                                                                      كليت الهندست المعلوماتيت  1 مسائل برمجت 
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: 10المطأي١ 

أنتب بسْاَر يؿصٌ ضًط١ً سسؾ١ٝ الى ثلاخ فاَٝع ٚاسد٠ يًشسٚف ايهبير٠ ٚ ايجا١ْٝ يلأزقاّ ٚ 

 ايجايج١ يًشسٚف المتبك١ٝ َٔ ايطًط١ً اؿسؾ١ٝ 

 string طبعا باضتدداّ اٍ

Capital :array ]‘A’..’Z’ [ of char 

Number:array ]1..9 [ of integer; 

ordinary:array]‘a’..’z’[of char 

 

Writeln)‘Enter the text’(; 

 

Read)s(; )* s is verify as string *( ; 

For i=:1 to length)s ( do 

Case s]i [ of 

‘A’..’Z’  :capital]i[ =s]i[; 

‘1’..’2’  :number ]i[ =s]i[; 

‘a’..’z’  :ordinary]i[ =s]i[;’ 

 

 



  محلولت                                                                                                      كليت الهندست المعلوماتيت  1 مسائل برمجت 
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                                             ايعًُٝات ع٢ً المصؿٛؾات                      ايؿصٌ ايسابع                                               

 
: 1المطأي١ 

 : بإيجاد ٜكّٛ ثِ  integer ايُٓط َٔ  n بعدٖا أساد١ٜ َصؿٛؾ١ ٜكسأ ايباضهاٍ بًػ١ بسْاَر أنتب

 .  المصؿٛؾ١ في عدد أنبر-1

 .  المصؿٛؾ١ في عدد أصػس-2

 . اؿطابٞ المتٛضط-3

  (. المطتددّ قبٌ َٔ ايعدد ٖرا ٜكسأ )المصؿٛؾ١ ضُٔ َعين عدد تهساز َسات عدد-4

 
 
 

program Vertix ; 

var   n,max,min,avg,freq,i :integer; 

           A: array[1..50] of integer; 

begin 

 

Writeln(‘Enter the length of the Array ‘) 

Readln(n); 

Min=0 ;  max=0;   avg=0; freq=0; 

For i =1 to n do 

begin 

  Read(A[i]); 

  If A[i] <min then  

     Min =A[i] 

  If A[i]>max then 

    Max =A[i] 

   Avg= Avg+A[i] 

End; 

Avg= avg / n; 

Readln(m) 

For i=1 to n do 

   If A[i] =m then 

       Freq =Freq +1; 

 

Writeln(freq) 

 

end. 

 



  محلولت                                                                                                      كليت الهندست المعلوماتيت  1 مسائل برمجت 
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: 2المطأي١ 

 :  إيجاد ثِ n بعدٖا أساد١ٜ َصؿٛؾ١ بكسا٠٤ ٜكّٛ ايباضهاٍ بًػ١ بسْاَر أنتب

 .  المصؿٛؾ١ في ايصٚد١ٝ الأعداد فُٛع-1

 (. mod اضتدداّ دٕٚ ايطًب ٖرا )المصؿٛؾ١ في ايؿسدٟ ايترتٝب ذات الأعداد فُٛع-2

 

program  Vertex ; 

var  n,i,sum :integer; 

  A: Array [1..100] of integer ; 

begin  

 

Readln(n) 

Sum=0; 

For i =1 to n do  

 Readln(A[i]); 

 

For i=1 to n do  

  If A[i] mod 2 = 0 then  

          Sum = sum+1; 

2: 

I =1 

While i <= n do 

     Sum= sum+1 

     I=i+2; 

 

end. 



  محلولت                                                                                                      كليت الهندست المعلوماتيت  1 مسائل برمجت 
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: 3المطأي١ 

 B تهٕٛ عٝح B أخس٣ َصؿٛؾ١ إعاد٠ ٚ  A َصؿٛؾ١ بكسا٠٤ ٜكّٛ ايباضهاٍ بًػ١ بسْاَر أنتب

 ....  ٖهرا ٚ ضعؿ٘ ثِ  A َٔ ايتايٞ ايعٓصس ثِ ضعؿ٘ ثِ  A َٔ عٓصس ؼتٟٛ

: َجاٍ 

A=3,7,2 

B=3,6,7,14,2,4  

 

program  vertex; 

Const max_n=100; 

 

Var  A = Array[ 1.. max_n] of integer; 

B =Array [1..2* max_n] of integer; 

N:integer; 

 

Begin 

     Readln(n); 

    For i =1 to n do  

       Read(A[i]) 

I=1;   j=1; 

   While i<=n  do 

    begin 

       B[j]=A[i]; 

       B[j+1]=A[i]*2; 

       J= j+2; 

       I =i+1; 

     end; 

 

    For i =1 to n do  

        write(B[i]),’     ‘); 

end. 
 



  محلولت                                                                                                      كليت الهندست المعلوماتيت  1 مسائل برمجت 
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: 4المطأي١ 

  C ثايج١ َصؿٛؾ١ في دفُٗا ٚ  n َُٓٗا نٌ بعد A,B َصؿٛؾتين ٜأخر بسْافاً أنتب

 :  بطسٜكتين

1 -٤ٌَ C بعٓاصس A عٓاصس ثِ نًٗا B  نًٗا  . 

2 -٤ٌَ C ٚاسد٠ بايتٓاٚب بايعٓاصس َٔ A  ٚ الأخس٣ َٔ B( ٚ باضتدداّ الأٚلى بطسٜكتين ذيو 

 (.  ٚاسد عداد باضتدداّ ايجا١ْٝ ٚ عدادٜٔ

 : َجاٍ

A=4,1,9,3 

B=2,6,7,5 

 :  الأٚلى اؿاي١ في

C=4,1,9,3,2,6,7,5 

  ايجا١ْٝ اؿاي١ في

C=4,2,1,6,9,7,3,5 

 a,bْعتبر إ المطتددّ قد قسأ عٓاصس المصؿٛؾ١ َٔ قبٌ المتطددّ يهٌ َٔ المصؿٛؾتين 

For i=1 to n do  

  C[i]=A[i]; 

   C[n+i]=B[i]; 

1: 

i=1  

j=1; 

while i<= n do 

   begin 

   C[j]=A[i] 

   C[j+1]=B[i]; 

    i=i+1 

    j=j+2 

  end; 

 :انطشٚقح انثاَٛح 

  k=1 ;  

 while (k < =2*n) do 

 begin 

  C[ k ]=A[k/2+1]; 

  C[k+1]=B[k/2+1]; 

          k=k+2; 

 end 
 

 

 

 

 



  محلولت                                                                                                      كليت الهندست المعلوماتيت  1 مسائل برمجت 
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: 5المطأي١ 

 : ؿطاب بسْافاً انتب A َسبع١ َصؿٛؾ١ يدٜٓا

 ( . ايس٥ٝطٞ ايكطس عٓاصس َع )ايس٥ٝطٞ ايكطس ؾٛم ايٛاقع١ ايعٓاصس فُٛع- 1

 (. ايس٥ٝطٞ ايكطس عٓاصس َع )ايس٥ٝطٞ ايكطس ؼت ايٛاقع١ ايعٓاصس فُٛع- 2

 

 ..  َلاسع١

 المطٛد٠ ع٢ً جمعٗا يجب ايتي اـاْات أزقاّ نتاب١ ٚ َصؿٛؾ١ زضِ ٜطتشطٔ المطأي١ ؿٌ

 .  المٓاضب اؿٌ إلى يًٛصٍٛ َكازْتٗا ثِ

 

  الأٍٚ ايطًب سٌ أزٜد عٓدَا ؾُجلًا

أنتب  

 n  =5عٓدَا 

i=1-->j=1,2,3,4,5 

i=2-->j=2,3,4,5 

i=3-->j=3,4,5 

i=4-->j=4,5 

i=5-->j=5 

 

 n=4عٓدَا 

i=1-->j=1,2,3,4 

i=2-->j=2,3,4 

i=3-->j=3,4 

i=4-->j=4 

 

 ....  iاٍ تأخرٙ ايرٟ المجاٍ لاسغ

 ايك١ُٝ؟؟؟؟ ٖرٙ أدٌ َٔ jاٍ بٝٓ٘ تتراٚح ايرٟ المجاٍ ٚ iٍ ق١ُٝ نٌ  بين ٜسبط َاايرٟ لاسغ ثِ

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 



  محلولت                                                                                                      كليت الهندست المعلوماتيت  1 مسائل برمجت 
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 A[10,10]  :Matrix  

     n   :integer;  

 writeln(‘Input The Length of A’); 

 readln( n) ;  

 writeln( ‘Input The element of A ...’; 

 for i= 1 to n do 

 begin 

  for j= 1 to n do  

  begin 

   readln A[i,j];  

  end; 

 end; 

 sum =0;  
{calculation The Sum of the elements of matrix That Upper Main diameter}  

 

writeln(‘calculation The Sum of the elements of matrix That 

Upper Main diameter  ..‘) ;  

 writeln(‘The Index of The element ..‘) ; 

 for  i=1 to n do 

 begin 

  for j=i to n do 

  begin 

   sum =sum  +A[i,j];  

   writeln(‘i =‘, i,’j"= ‘, j );  

  end; 

  writeln; 

 end; 

 writeln(‘The Sum " : ‘, sum );  

 
{calculation The Sum of the elements of matrix That under Main diameter } 

writeln(‘calculation The Sum of the elements of matrix That 

under Main diameter ‘);  

 sum =0;  

 writeln(‘The Index of The element...’) ; 

 for i=1 to n do 

 begin 

  for j= 1 to i do  

  begin 

   sum =sum + A[i,j];  

   writeln(‘i" =’, i,’  j"= ‘, j );  

  end; 

  writeln; 

 end; 

 

 writeln(‘The Sum " : ‘, sum ); 



  محلولت                                                                                                      كليت الهندست المعلوماتيت  1 مسائل برمجت 
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: 6المطأي١ 

 انتب بسْاَر ٜعهظ عٓاصس ايكطس ايس٥ٝطٞ أٚ ايجاْٟٛ بمصؿٛؾ١ ثٓا١ٝ٥

 

 تصبح ع٢ً ايشهٌ

 

 

 

 َلاسع١ قبٌ اؿٌ 

 ؾكطالمصؿٛؾات المسبع١ ٖٞ  ايتي ٜٛدد لها قطس ز٥ٝطٞ اٚ

 nثاْٟٛ سٝح المصؿٛؾ١ َٔ ايبعد 

 i+j=n ايجا١ْٜٛٔ   A[i,i]آٚ A[i=]A[j ] شسط ايكطس ايس٥ٝطٞ ٖٛ إ

For i =1 to n do 

       temp= A[i,i] 

       A[i,i]= A  ]n-i+1 ,n-i+1 [ 

       A  ]n-i+1 ,n-i+1 [ =temp; 

 

 Swap)A ]i,i[, A  ]n-i+1 ,n-i+1 ([ 

 

 

 : 7المطأي١  

 يجعٌ ايكطس ايس٥ٝطٞ ثاْٟٛ ٚايجاْٟٛ ز٥ٝطٞ أٟانتب بسْاَر ٜبدٍ بين أقطاز َصؿٛؾ١ 

for i=:1 to n do 

     temp= A[i,i] 

     A[i,i]= A   ]i , n+1-i      [  

     A   ]i , n+1-i      [ =temp 

 

swap A]i  , i   [ ,    A   ]i , n+1-i      [  

 

 

 

 

 

1 2 223 22 

35 2 26 24 

45 5 3 27 

54 54 54 4 

4 2 223 22 

35 3 26 24 

45 5 2 27 

54 54 54 1 



  محلولت                                                                                                      كليت الهندست المعلوماتيت  1 مسائل برمجت 
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: 8المطأي١ 

 ٚنِ َس٠ إذا تهسز ٜٚطبع٘ إذا  numيدٜٓا َصؿٛؾ١ ثٓا١ٝ٥ ايبعد تدخٌ ايسقِ المساد ايبشح عٓ٘

ٜدخًٗا المطتددّ  max أنبر َٔ ق١ُٝ  freqنإ عدد ايتهساز   ؼككت ايشسٚط إ

Read)num,max(; 

freq=:0; 

for i=:1 to n do 

for j=:1 to n do 

begin 

if A  ] i  ,  j  [  n=num   then 

freq=:freq+1; 

end; 

if  )freq>max( then     

 write)freq( 

 

 
انتب بسْاَر ٜكّٛ بتبدٌٜ أصػس عٓصس في َصؿٛؾ١ بأنبر ٚاسد ٚإعطا٤ إسداثٝات : 9المطأي١ 

 ايعٓصس الأنبر ٚالأصػس قبٌ ايٓكٌ

 

Max= n] a , b[;   min= n]c, d[    

max=:A]1,1[;     min=:A]1,1[; 

for i=:1 to n do 

for j=:1 to n do 

begin 

if A]i,j[>  max then 

  begin 

max=:A]i,j[; a=:i;  b=:j;  

              end; 

if A]i,j  [<   min then 

  begin 

min=:A]i,j[; c=:i;   d=:j; 

  end; 

end; 

swap  )A]a,b [   ,  A]c,d(  [ 

Writeln ‘Max is’,max’min is’,min  

Writeln) ‘The position for max is’,a,b,’And for the min ‘,c,d( 



  محلولت                                                                                                      كليت الهندست المعلوماتيت  1 مسائل برمجت 
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: 10المطأي١ 

 k بمكداز    ايُٝينإلىانتب بسْاَر ٜصٜح َصؿٛؾ١ ثا١ٝ٥ 

 k=1  ْسدع يًُصؿٛؾ١ الاٚلى3تصبح ٚعٓدَا تطاٟٚ 

3 1 2 

6 4 5 

9 7 8 

 

ْكّٛ بٓكٌ الأزقاّ َٔ نٌ عُٛد َٚٔ ثِ ْصؿس آخس الأَس  

 

if    k>n then      writeln   ‘Error’   ; 

shift_counter =0; 

else  

 begin  

for  raw =1 to n do  

  B ]raw[m  n= n A   ]raw ,   n  [     

 while )  shift_counter < k   (do 

   for j =:n downto 2 do 

   for i=:1 to n do 

A]i,j[ n  n= n A]i,j-1[; 

  shift_counter  =shift_counter +1 

for i=:1 to n do  

A   ]i  ,  1 [n= nn    B   ]i  [   

end;   

 

 

 :َؿتاح اؿٌ 

 َٔ ايعًُٝات عٝح تتطُٔ نٌ ع١ًُٝ  ْكٌ عٓاصس المصؿٛؾ١ إلى ايعُٛد ايرٟ  K ْكّٛ بعدد 

 ٜطبكٗا عٝح ْٓكٌ في آخس الأَس عٓاصس ايعُٛد الأخير إلى ايعُٛد الأٍٚ 

 َٔ المسات ؾٝٓتر يدٜٓا المصؿٛؾ١ المصاس١ kٚبتهساز ايع١ًُٝ عدد 

1 2 3 

4 5 6 

7 8 9 



  محلولت                                                                                                      كليت الهندست المعلوماتيت  1 مسائل برمجت 

 

 

54 

: 11المطأي١  

  )ضؤاٍ دٚز٠(   انتب بسْاَر ٜدخٌ َصؿٛؾ١ أعداد أساد١ٜ شسط ألا تتهسز ايكِٝ- 

: اؿٌ 

i=0 

while  i<=n   

begin 

Read  A]i[ 

for j=1 to i-1 do 

    if A]i [n= n A]j[then     

         i=i 

    else      

  i=:i+1       

end; 

 
: 12المطأي١ 

 انتب بسْاَر ٜبدٍ عٓاصس المصؿٛؾ١ الأساد١ٜ المٛاقع ايصٚد١ٝ َع المٛاقع ايصٚد١ٝ

 َجاٍ   

19 1 632 86 57 33 8 2 

 ذصثر

1 19 86 632 33 57 2 8 

 

 

i=1 

while  i<=n  

   if A]i[mod 2=0   then 

        swap)A]i [, A]i+1 [) 

  تذل يٍ اندًغ1يغ يُاقشح زانح إرا كاَد آخش خاَح زٛث َطشذ  

   i=:i+2 

 

 



  محلولت                                                                                                      كليت الهندست المعلوماتيت  1 مسائل برمجت 
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: 13المطأي١ 

 َصؿٛؾ١ ذات بعدٜٔ اطبع الأزقاّ ٚنِ َس٠ تهسزت بدٕٚ تهساز الأزقاّ

910 8 6 5 1 0 1 

2 54 8 787 9 82 23 

1 1 5 6 8 910 0 

1 5 2 2 8 9 82 

ْدخٌ لها عدد َٚصؿٛؾ١ ٚتسد يٓا عدد تهساز ٖرا ايعدد  freqْعتبر ٖٓاى تابع َطاعد  ٜدع٢ : اؿٌ 

ضُٔ المصؿٛؾ١  

function freq )A:Array; num :integer(integer 

frq=:0; 

for i=:1 to n do 

for j=:1 to n do 

if A[i,j] n=n num 

frq=:frq+1 

          freq  =frq 

end;    { func} 

 

for i=1 to n do  

   for j=1 to n do 

         writeln(    A[i,j]:4,’        ‘  ,freq(A[i,j])) 

 
  لمعسؾ١ إ تهسز Auxضٝشدخ تهساز يبعض ايكِٝ لمٓع ايتهساز ْطع َصؿٛؾ١ اساد١ٜ َطاعد٠

 ايعٓصس اّ لا إ تهسز لا داعٞ ؿطاب٘ َس٠ أخس٣  

 ٚذيو في n*nعٝح ْطع نٌ زقِ ضُٔ المصؿٛؾ١ الاساد١ٜ عٝح ٜهٕٛ بعدٖا بأضٛأ الاسٛاٍ 

ساي١ ناْت ؼٟٛ ازقاّ لا تمًو تهسازات ٚقبٌ إ اطبع تهساز ايعدد اْعس بالمصؿٛؾ١ المطاعد٠ 

 ٌٖ ايسقِ ايرٟ اَس عًٝ٘ َٛدٛد ضُٓ٘ اّ لا إٕ نإ َٛدٛد ؾلاداعٞ يهتابت٘ 

 
for i=1 to n do 

   for j=1 to n do 

       begin 

             for k=1 to n*n  

                if Aux[k]= A[i,j] then 

                 begin 

                 found =true 

                  break 

                 else {do nothing} 

               if not found then  

                        writeln(    A[i,j]:4,’        ‘  ,freq(A[i,j])) 

       end; 
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: 14المطأي١ 

 انتب بسْاَر ٜكّٛ بترتٝب عٓاصس أعُد٠ المصؿٛؾ١ ايجٓا١ٝ٥ تصاعدٟ اٚ تٓاشيٞ

 المصؿٛؾ١ َسبع١

 ضٓهتب طسٜك١ تع٦ب١ المصؿٛؾ١ يهٞ ٜعٗس يًكاز٤٣ طسٜك١ ايترتٝب:َلاسع١

 

{i lines und j columns}  

for i=:1 to n do 

  for j=:1  to n do 

      read)A]i,j[;) 

 

for j=:1 to n do 

   for i=:1 to n-1 do 

        if A]i+1 [> A]i [then 

           begin 

             temp=:A]i+1[; 

             A]i+1]=:A]i[; 

             A]i]=:temp; 

           end 
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: 15المطأي١ 

 َصؿٛؾ١ ثٓا١ٝ٥ ايبعد ٚؾل ايشهٌ ايتايٞ  إلىَصؿٛؾ١ أساد١ٜ سٛلها 

 

 
 

Print  A   

if n ٘فشد 

mid1=mid2 =(  n div2) + 1 

else  

mid1=n div 2  ;  

 mid2n= n(n div2)+1 

writeln; 

   A]mid1]n= n  0;  

 A]mid2]n=:n0;  

print(A) {ٖاطثغ انًصفٕفح يشج أخش} 

for j=3 to n 

    A]mid1+1]n= n 0; 

    A]mid2-1]n= n 0; 

Print   (A)    

 ٚقٕو تطثاػح انًصفٕفح   printانراتغ 
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 :16المطأي١ 

 :ٚالمطًٛب,( a)عدد ٚؽصٜٓٗا ضُٔ َصؿٛؾ١ n  انتب بسْاَر بًػ١ باضهاٍ ٜكّٛ بكسا٠٤-

 

( a في المصؿٛؾ١)في ساٍ نإ عدد ايسقاّ المتتاي١ٝ ٚالمتُاث١ً:ٜكّٛ بايتايٞ نتاب١ بسْاَر-1

 ,(b)الى المصؿٛؾ١ (a)ٜتِ ْكٌ ٖرٙ ايعٓاصس َٔ المصؿٛؾ١ (2)انبر اٚ تطاٟٚ

a :122557776955332 

b:25753 

 

 aْكٌ ايعٓاصس المهسز٠ لانتر َٔ َس٠ ٚايػير َهسز٠ في المصؿٛؾ١: ٜكّٛ بايتايٞ نتاب١ بسْاَر -2

 :اٟ نايتايٞ,لمس٠ ٚاسد٠ ؾكط, c الى المصؿٛؾ١

a:1225577776955332 

c:125769532 

 
readln(n) 

for i =1 to digit(n) do   {digit is a fun calculate the num of n digit} 

  begin       num=n mod 10 ;   A[i]=num;     n=n div 10; 

   end; 

j=1;  i=1;  index =1; 

1:While i<n do  

        If a]i]=a]i+1[then 

             begin 

                   for k= i+2 to n do  

                         if A[k] =A[i] then    

                              Index =k; 

                         else break; 

                  if index >i+1 then begin 

                          B]j] =A]i[ 

                            j=:j+1;                           

                           i=index+1;   end; 

                   else    begin 

                          B]j] =A]i[ 

                            j=:j+1; 

                            i= i+2;    end;                

              End; 

         else                  i=:i+1; 

2: 

 تًقذاس ٔازذ j َٔضٚذ ػذاد B[j] فٙ انؼُصش A[i]  َضغ انؼُصش  else  i=i+1َفس انسم انساتق ٔنكٍ تؼذ  
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  َطا٥ٌ عٛد١ٜ                       5ايؿصٌ 

 
 : تٓص ٖرٙ المطأي١ ع٢ً ايتايٞ   َطأي١ ؾٝبْٛاتشٞ :1المطأي١ 

f(n) = f(n-1) + f(n-2) 

f(0) = 0 

f(1) = 1 

 :زم انًسأنح 

صشٝش١ َٛدب١ ٜتِ سٌ َطأي١ ؾٝبْٛاتشٞ سطب ايكِٝ  n ْلاسغ ٖٓا أْ٘ بإدخاٍ ق١ُٝ 

 :ٜهٕٛ يدٜٓا   n=3     ايطابك١ لها, ؾُٔ أدٌ 

fib(3) = fib(2) + fib(1) 

               fib(2) = fib(1) + fib(0) 

==> fib(3) = fib(1) + fib(1) + fib(0) = 1 + 1 + 0 = 2 

==> fib(3) = 2 

 : يمهٔ تمجٌٝ شذس٠ ؾٝبْٛاتشٞ بايشهٌ

  

 ٜهٕٛ N=5َٚٔ أدٌ 
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function Fib(n : integer) : integer; 

begin 

   if n = 0 then 

      Fib := 0   { return the value Fib(0) = 0 } 

   else 

      if n = 1 then    

         Fib := 1   { return the value Fib(0) = 0 } 

   else 

      Fib := Fib(n-1) + Fib(n-2); 

end;   { end of function } 
 

    

  

 : َطأي١ ؾٝبْٛاتشٞ باضتدداّ ايشعاع :  2ضأي١ الم

يهٔ عٔ طسٜل شعاع يحٟٛ قِٝ ؾٝبْٛاتشٞ .. ٖٓا ضٓكّٛ باؿصٍٛ ع٢ً ق١ُٝ ؾٝبْٛاتشٞ 

  (.10) إلى  ( 1 )َٔ أدٌ ايكِٝ َٔ 

عٝح لا ْكّٛ بهٌ َس٠  .. Nايػسض َٔ ايشعاع ٖٛ تطذٌٝ ق١ُٝ ؾٝبْٛاتشٞ َٔ أدٌ نٌ 

. عطابٗا عٛدٜاً

: تعسٜـ ايشعاع 

const 

   Max := 10;   { defining the max size of Vector } 

type 

   Vector = array [ 2 .. Max ] of integer;   { defining Vector } 

var 

   a : Vector;   { defining an array variable from Vector } 

 َعسٚؾ١ يٓا ٖٚٞ َطا١ٜٚ يًٛاسد سٝح  N=1لم ْأخر ٖٓا المجاٍ َٔ ايٛاسد لإٔ ق١ُٝ 

fib(1) = 1 

لأْٓا ضٓكّٛ ٖٓا بتدصٜٔ  Vectorٚايتي تعبر عٔ َؿتاح ايٓطل  Nْكّٛ ٖٓا بايبشح عٔ ق١ُٝ 

 : ايكِٝ نُا ًٜٞ

a[2] = fib(2) 

a[3] = fib(3) 

a[4] = fib(4) 

... 

a[10] = fib(10) 
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 :خٛازش١َٝ اؿٌ 

ؾإٕ ٚدد ْكّٛ بإزداع٘ يًُطتدعٞ, ٚإٕ لم ٜٛدد ْكّٛ  aضُٔ ايشعاع  Nٜتِ ايبشح عٔ ق١ُٝ 

نُا في ايطسٜك١ ايطابك١, ٜٚتِ في نٌ اضتدعا٤ عٛدٟ تٓؿٝر ْؿظ  Nعطاب ؾٝبْٛاتشٞ 

 .ايتكصٞ في اؾدٍٚ ثِ الاضتدعا٤ ٚاؿطاب إٕ لم ٜٛدد.. الأضًٛب 

في اـا١ْ دلاي١  (ايصؿس  )لمعسؾ١ إٕ ناْت خا١ْ ايك١ُٝ ؾازغ١ أّ لا, ْكّٛ بٛضع ق١ُٝ ابتدا١ٝ٥ 

 : ع٢ً أْ٘ لم ٜتِ سطاب ايك١ُٝ بعد, يريو ْكّٛ بدا١ٜ بتصؿير ايشعاع

  

for i := 1 to Max do 

   a[i] := 0;   { Zeroing the slots of array } 

  

function VecFib(a : Vector; n : integer) : integer; 

begin 

   if n = 0 then 

        VecFib := 0 

   else 

      if n = 1 then 

           VecFib := 1 

   else 

    begin 

        if a[n] = 0 then 

            a[n] := VecFib(n-1) + VecFib(n-2); 

        VecFib := a[n]; 

    end 

end;   { end of function } 
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 سطاب ق٠ٛ عدد : 3ضأي١ الم

 : ٚؾكاً يًكإْٛ ايتايٞ ( X ) يعدد ( N ) ْسٜد سطاب ق٠ٛ

 

 

 

 x,n>0ٚذيو َٔ أدٌ 

function Power( x , n : integer) : integer; 

begin 

   if n = 0 then 

      Power := 1 

   else 

      if n = 1 then 

         Power := x 

   else 

      Power := Power(x,n mod 2) * Power(x,n div 2) * Power(x,n div 2); 

end;   { end of function } 

  طشٚقح ػٕدٚح أكثش ذثسٛطا2انطشٚقح 

= * *………  
 

Function Power )x,n:integer(:integer; 

if n =0 then 

Power=:1; 

else 

if n=1 then 

Power=:x 

else  

Power=:x*power)x,n-1(; 
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 :جمع الأعداد بايتٓاقص َكداز ٚاسد  : 4المطأي١ 

AddByOne (n) = n + (n-1) + (n-2) + ... + 2 + 1 

 :خٛازش١َٝ اؿٌ 

إٕ ناْت َطا١ٜٚ يًٛاسد ْكّٛ بإزداع٘ ٚاسداً يًُطتدعٞ, ٚإلا ؾإْٓا ْكّٛ  nٜتِ ؾشص ق١ُٝ 

 n-1َع اضتدعا٤ عٛدٟ ددٜد َٔ أدٌ  nظُع 

function AddByOne( n : integer) : integer; 

begin 

   if n = 1 then 

      AddByOne := 1 

   else 

      AddByOne := n + AddByOne(n-1); 

end;   { end of function } 

  :جمع الأعداد بإْكاصٗا اثٓين : 5َطأي١  

AddByTwo (n) = n + (n-2) + (n-4) + .... + ( one or zero ) 

, ٖٓا عًٝٓا الاْتباٙ بإٔ ايك١ُٝ ( 2 )ٜٚتِ في نٌ َس٠ إْكاص٘ َكداز  n  ٜتِ ٖٓا جمع الأعداد بد٤ َٔ 

 : ٖٚرٙ بعض أَج١ً (0)أٚ  (1)الأخير٠ في ع١ًُٝ اؾُع قد تهٕٛ 

AddByTwo (5) = 5 + 3 + 1 = 9 

AddBy (8) = 8 + 6 + 4 + 2 + 0 = 20 

 :خٛازش١َٝ اؿٌ 

ٜهٕٛ  ( n = 1 ) يهٔ ايؿسم ٜهُٔ في أْ٘ بدٍ إٔ ٜهٕٛ شسط ايتٛقـ.. َشاب٘ يًُطأي١ ايطابك١ 

 .ٚيٝظ ٚاسد ( 0 )ٜٚتِ ٖٓا إزداع ق١ُٝ  ( n < 1 ) ايشسط ٖٛ

 ( n-2 ) ٚالاختلاف أٜطاً في الاضترداع ايعٛدٟ سٝح ْكّٛ باضتدعا٤ ايتابع عٛدٜاً َٔ أدٌ

 function AddByTwo( n : integer) : integer; 

begin 

   if n < 1 then 

      AddByTwo := 0 

   else 
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      AddByTwo := n + AddByTwo(n-2); 

end;   { end of function } 

 جمع عددٜٔ عٛدٜاً : 6َطأي١  

يهٔ بشهٌ عٛدٟ سٝح ْكّٛ بهٌ اضتدعا٤ بالإضاؾ١ .. في َطأيتٓا ٖرٙ ْكّٛ باؾُع ايعادٟ 

ٜٚتِ ْؿظ ايتهساز ست٢ ٜصبح المعاٌَ  ( 1- ) إلى أسد المعاًَين ٚإْكاص الآخس ( 1+ ) ٚاسداً

 .ايتي ٜتِ الإْكاص َٓ٘ َطاٜٚاً ايصؿس, سٝٓٗا ٜهٕٛ المعاٌَ الأٍٚ ٖٛ ْاتر اؾُع

 :َجاٍ 

5 + 3 ==> x = 5 , y = 3 

1st recursive call ==> x = 5 + 1 , y = 3 - 1 ==> x = 6 , y = 2 

2nd recursive call ==> x = 6 + 1 , y = 2 - 1 ==> x = 7 , y = 1 

3rd recursive call ==> x = 7 + 1 , y = 1 - 1 ==> x = 8 , y = 0 

x = 5 + 3 = 8 

   

function RecAdd( x , y : integer) : integer; 

begin 

   if y = 0 then 

      RecAdd := x 

   else 

      RecAdd := RecAdd(x+1,y-1); 

end;   { end of function } 

 طسح عددٜٔ عٛدٜاً : 7المطأي١ 

ٜٚطتُس ايطسح ست٢ ٜصٌ  ( 1- ) بشهٌ عٛدٟ بمكداز ٚاسد x  ٚyٜتِ ٖٓا إْكاص نٌ َٔ 

 .xإلى ايصؿس, سٝٓٗا ٜهٕٛ ْاتر ايطسح ٖٛ المعاٌَ  ( yٚسصساً  ) yالمعاٌَ 

  ( :1 )َجاٍ 

5 - 2 ==> x = 5 , y = 2 

1st recursive call ==> x = 5 - 1 , y = 2 - 1 ==> x = 4 , y = 1 

2nd recursive call ==> x = 4 - 1 , y = 1 - 1 ==> x = 3 , y = 0 

x = 3 = 5 – 2 
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 x = 3 , y = 4 <== 4 - 3: ( :2 )َجاٍ 

1st recursive call ==> x = 3 - 1 , y = 4 - 1 ==> x = 2 , y = 3 

2nd recursive call ==> x = 2 - 1 , y = 3 - 1 ==> x = 1 , y = 2 

3rd recursive call ==> x = 1 - 1 , y = 2 - 1 ==> x = 0 , y = 1 

4th recursive call ==> x = 0 - 1 , y = 1 - 1 ==> x = -1 , y = 0 

x = -1 = 3 - 4 

function RecSub( x , y : integer) : integer; 

begin 

   if y = 0 then 

      RecSub := x 

   else 

      RecSub := RecSub(x-1,y-1); 

end;   { end of function } 

ضسب عددٜٔ عٛدٜاً  : 8َطأي١ 

 أعداد صشٝش١ َٛدب١ x,yٚذيو َٔ أدٌ 

 يٓؿطٗا في نٌ َس٠ ٚإْكاص xٜٚهٕٛ اؾُع عٝح لُع ق١ُٝ .. ٜتِ ٖٓا اؾُع بشهٌ َتهسز 

y بمكداز ٚاسد, ٜٚطتُس الاضتدعا٤ ايعٛدٟ ؿين ٜصبح y = 1 في ساٍ تم إدخاٍ أسد ايكُٝتين ,

. َطا١ٜٚ ايصؿس, ٜتِ إزداع ق١ُٝ صؿس ٖٚٞ ْاتر ضسب أٟ عدد بعٓصس ايصؿس الماص

 function RecMult( x , y : integer) : integer; 

begin 

   if ( x = 0 ) or ( y = 0 ) then 

      RecMult := 0 

   else 

      if y = 1 then 

         RecMult := x 

   else 

      RecMult := x + RecMult(x,y-1); 

end;   { end of function } 



  محلولت                                                                                                      كليت الهندست المعلوماتيت  1 مسائل برمجت 

 

 

66 

 ( divنُا في تع١ًُٝ  )قط١ُ عددٜٔ عٛدٜاً : 9َطأي١

 x > y أعداد صشٝش١ َٛدب١ , x,yَٔ أدٌ 

 x < =0 ٜٚتِ عدد َسات الإْكاص في الاضتدعا٤ ست٢ ٜصبح x نٌ َس٠ َٔ yٜتِ ٖٓا إْكاص ق١ُٝ 

.  صؿس ؾٝتِ إزداع ايك١ُٝ

 َطا١ٜٚ ايصؿس ٜهٕٛ ْاتر ايكط١ُ َسؾٛض, سٝح أْ٘ عباز٠ تكطِٝ yفي ساٍ ناْت ايك١ُٝ 

. ع٢ً صؿس

function RecDiv( x , y : integer) : integer; 

begin 

   if x <= 0 then 

      RecDiv := 0 

   else 

      if y = 0 then 

         writeln('INVALID DIVISION : Division by Zero') 

   else 

      RecDiv := 1 + RecDiv(x-y,y); 

end;   { end of function } 

  

: 10المطأي١ 

 GCD َٔ Rayاٚدد تابع المطاعـ المشترى الأنبر

اؿٌ َٛدٛد بايهتاب ٖٚرٙ بطسٜك١ عٛد١ٜ أخس٣  

Function GCD)A,B  :integer : ( integer 
• If )A  =B ( then 

GCD  =A 
• Else 

 If ) A > B ( then 
  GCD  =GCD ) A-B , B ( 

Else  
GCD  =GCD ) A , B-A ( 
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: 11المطأي١ 

 ايؿسش بايعّٛ عٛدٜاً -

procedure sort)k,n:integer;var a:vector( 

var 

t:integer; 

begin 

   if   k=n    or    n=0    then 

   begin 

        if    n<>0    then 

          sort)n-n+1,n-1,a( 

        else 

          t=:1; 

   end 

   else if a]k  [>a]k+1 [   then 

        begin 

           t=:a]k[; 

           a]k  [n= n  a]k+1[ 

           a]k+1  [n= n   t 

           sort)k+1,n,a( 

        end 

        else 

           sort)k+1,n,a( 

end; 

 

 

: 12المطأي١ 

 

 n!=n*(n-1)*(n-2)*……….1 عدد عاًَٞ سطاب :1

Function Factor )n:integer (: integer; 

If n<=1 then 

           Factor=:1;     

Else  

          factor=:n*factor)n-1(; 
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: 13المطأي١ 

  انسَإسكل تابع 

 

Function A )m,n:integer (: integer; 

Begin 

If m=0 and n>0 then 

        A)m,n ( = n+1 

Else if m>0 and n=0 then 

         A(m-1,1); 

If m>0 and n>0 then 

         A(m-1,A(m,(n-1))) 

 

 

 
 

 



  محلولت                                                                                                      كليت الهندست المعلوماتيت  1 مسائل برمجت 

 

 

69 

: 14المطأي١ 

 عٛد١ٜ بطسٜك١ لمصؿٛؾ١ ق١ُٝ (انبر )اصػس سطاب-

 

{out side the procedure } 

Read(n); 

For j=:1 to n do 

Read(A[j]); 

Min=:a[n] 

Smallest(n,A[n],min); 

 

6:Function smallest (n:integer; A:array of  

nteger,min:integer):integer; 

If n= 1 then 

 begin 

       If A[1]<min then 

               A[1]=min 

       else 

           Smallest=:min; 

  end; 

Else 

         If A[n] <min then 

               min=:A[n] 

smallest (n-1,A[n],min); 

 

smallest=:min; 
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  :15المطأي١ 

 

 ايبشح عٔ ق١ُٝ ضُٔ َصؿٛؾ١ اساد١ٜ 

 

Function linersearch (A  :matrix ; N  :integer ; X  :integer ):Boolean 
Begin 
  If ( A[N] = X ) then 
        B  =true 
  else 
       If ( N  =0 )and ( A[N] <> X )    then   
         B  =false 
       else    linersearch ( A , N-1 , X ) 
  Linersearch  =B 
end; 

 

 

 :ايبشح ايجٓا٥ٞ  : 16المطأي١ 

 

شسط ايترتٝب  ٜعتُد ايبشح ايجٓا٥ٞ إ ٖٓاى َصؿٛؾ١ اساد١ٜ َستب١ بشهٌ تٓاشيٞ آٚ تصاعدٟ 

َِٗ دداً  عٝح يمهٔ إ اختصس عًُٝات المكاز١ْ ايهجير٠ ٚذيو بايبشح بالمٓتصـ إذا نإ 

ايسقِ ايرٟ ْبشح عٓ٘ انبر َٔ ايك١ُٝ اؿاي١ٝ ضتهٕٛ ايك١ُٝ َٛدٛد٠ بايكطِ الإيمٔ َٔ 

 المصؿٛؾ١ ٚايعهظ بايعهظ 

 

Function linersearch (A  :matrix ; first,last  :integer ; X  :integer ):Boolean 
begin 
mid = first +last div 2; 
       if  A[mid] =x then 
            linersearch = true 
        else if A[mid] > x then 
             linersearch(A,mid+1,last,x) 
       else  
              linersearch(A,first  ,mid,x) 
end;    
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 سطاب َتٛضط عٓاصس َصؿٛؾ١ عٛدٜاً:17المطأي١ 

 

Function Average ) A  :matrix ; N:integer (: real ; 
Begin 
     If ) N  =1   (then 
           Sum  =A[N] 
     Else 
          Sum  =Sum ( A , N – 1 ) + A[N] 
           L  =L  +1 
     Sum  =Sum /L 
end 

 سطاب فُٛع عٓصاز ْطل:18المطأي١ 

 

Function Sum ( A  :matrix ; N  :integer ):integer 
Begin 
   If ) N  =0 ( then 
       Sum  =0 
    Else 
         Sum  =Sum ) A , N-1 ) + A[N] 
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 Advanced Numericَطا٥ٌ الأعداد َتكدّ       6ايؿصٌ 

: 1المطأي١ 

 1122123انتب بسْاَر تدخٌ ي٘ عدد ٚيحطب عدد تهسازات نٌ زقِ َٓ٘ َجاٍ ايعدد 

  َهسز َس٠ ٚاسد٠ ؾكط 3 َسات ٚ 3 َهسز 2 َسات ٚ 3 َهسز 1ٜعطٞ 

 ٚيمهٔ ؼكٝك٘ بطٗٛي١   َُٗت٘ إيجاد pow(x,y )اؿٌ ٜٛدد يدٜٓا تابع بدا١ٜ اسم٘ 

n  ,    m=0  :       :long ; 

num,   temp_n      :integer; 

is_no_frq        :boolean;  

i,    digit_counter   ,  x   :integer; 

 

readln  n ; 

is_no_frq=true; 

digit_counter =0; 

m=0; 

while n div  10 <> 0  do 

 begin 

  i=0; 

  num =n mod  10; 

  temp_n =n; 

   while  temp_n  <> 0  do 

   begin  

    if  num   = temp_n mod 10  then 

         i  =i+1 

    else  

    begin 

     x  =temp_n mod 10 ; 

     m  =m +x *pow(10.0,digit_counter); 

     digit_counter =digit_counter +1 ; 

     is_no_frq =true; 

    end 

     temp_n  =temp_n div  10; 

   End {while 2} 

   if  temp_n =0  then 

   writeln (‘The number of Frequency for ‘,num,’is  ‘,i ); 

   if not  is_no_frq  then 

    break   تعليوة تقوم بالخزوج هن الحلقة  //

   else 

   begin 

    is_no_frq=false; 

    digit_counter =0; 

    n =m; 

    m=0; 

   end {else } 

 End {while } 
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  :ايبرْاَر شسح

 ْٚبشح عٔ تهساز ٖرا ايسقِ n ٖٛ ايعدد المدخٌ ايطسٜك١ تعتُد إ ْاخر اٍٚ زقِ َٔ ايعدد n ايسقِ 

 نٞ ْطع ؾٝ٘ نٌ الأزقاّ غير المهسز٠ نُا في َجايٓا في ْص mلهرا استذٓا إلى زقِ آخس 

  m ٚفي المس٠ ايجا١ْٝ ٜصبح m=112212ايجا١ْٝ ٜهٕٛ  whileايطؤاٍ بعد اٍٚ خسٚز َٔ سًك١ اٍ

 . ٚبايتايٞ اضتطعٓا َعسؾ١ عدد تهساز الأزقاّ ضُٔ ايعدد ايٛاسد 111ٜطاٟٚ 

 

 اؿًك١ تصبح لا نٞ أخس٣ عٓاصس لد ٚلم اْتٗٝٓا قد نٓا إذا عٔ تعبر نٞ  is_no_frq: المتشٍٛ 

 0 نُا في َجايٓا ايطابل ٚبعد ذيو ؾٗٛ 111بدا١ٜ اصبح  ايعدد ْكٍٛ بإ يمهٔ . لاْٗا١ٝ٥

  ؾٓشٔ قد اْتٝٗٓا ٖٚرا المتشٍٛ ٜصـ َت٢ ْصٌ إلى ٖرٙ اؿاي١ 0ٚبايتايٞ عٓدَا ٜصبح 

 

  .m ايعدد تهٜٛٔ أدٌ َٔ َطاعد زقِ  digit_counter :المتشٍٛ 

 

 ايجا١ْٝ while اٍ عًك١ ْٚطع٘  n ق١ُٝ تطٝع لا نٞ  temp_n: المتشٍٛ 

 ٖٛ تابع يحطب ايسقِ الأٍٚ َسؾٛع بايك٠ٛ ايسقِ ايجاْٞ ٚيمهٔ ؼكٝل ٖرا ايتابع pow: ايتابع  

 بطٗٛي١

  

 

Function pow )x :integer ; y :integer ( 

Var res :integer ; 

Res =1; 

    For i =1 to y do 

   Res  =Res  *X; 

Pow =res ; 

end; 
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: 2المطاي١ 

 ضؤاٍ 7*3*3*2 ٜعٗس يٓا 126انتب بسْاَر يطباع١ َطازٜب عدد َدخٌ َجاٍ عٓد ادخاٍ ايعدد 

  علاَات  8دٚز٠ 

2 126 

3 63 

3 21 

7 7 
 

function primeFactors )n:integer     :   ( integer 

begin 

i=:2; 

while i<=n do  

while n mod i= 0 do 

writeln)i‘*’(; 

n =n div i; 

i =i+1; 

End; 
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: 3المطأي١ 

 98410 يٝصبح  98041انتب بسْاَر ٜستب ايعدد 

 215600 تصبح 201056ٚ 

 5510 ٜصبح 5501 ٚ 8888 ٜصبح 8888تٛضٝح يًبرْاَر ٜطًب إشاس١ اـاْات عٓد ٚدٛد صؿس ؾُجلا 

 98052130  ٜصبح 98052013ٚإٕ نإ ٖٓاى أنجس َٔ صؿس ؾإْٓا ْكسب يًصؿس الأٍٚ َجاٍ 
num ,z,res=0,digit-=1,n2,how_many_zeroz=0 :  long; 

 readln )num  (; 

 n2  =num; 

 while ) num <>  0  (do 

 begin 

  z  =num mod  10 ; 

   

  if  ) z  =0 (  then  

  begin 

   how_many_zeroz  = how_many_zeroz+ 1 ; 

   num  =num div  10; 

   continue ; 

  end; 

  else  

  begin 

   Digit =digit +1; 

   res =res  +z  *powf)10,digit(; 

    

  end; 

  num  =num div  10; 

 

 end; 

 

 if) how_many_zeroz <>  0 (  then  

  for i =0 to how_many_zeroz  do 

   res  =res  *10; 

 

writeln   )res (; 

 

 
  

 : شسح ايطسٜك١ 

 ْاخر ايعدد خا١ْ خا١ْ ْٚصٜد عداد يًداْات ٚفي ساٍ ٚددْا صؿس لا ٜصداد ٖرا ايعداد عٝح 12301

 ع٢ً ايترتٝب في ْٗا١ٜ الأَس ٜتشهٌ يدٜٓا 1000 ٚ 100 ٚ 10 ٚ 1 بالاعداد 1 ثِ 2 ثِ 3 ثِ 1ٜٓطسب 

 ق٠ٛ عدد الأصؿاز 10 ثِ ْطسب ايعدد ب1231ايعدد 
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: 4المطأي١ 

 انتب بسْاَر ع١ًُٝ طسح تكًٝد١ٜ 

 
 ٖٛ ايعدد الانبر  num1بؿسض إ 

num1,num2,n,fdigit1,fdigit2,res=0 :   integer 

n -=1; 

readln )num1,num2(; 

 while)num1 <>  0 (do 

 begin 

   fdigit1  =num1 mod 10; 

   fdigit2  =num2 mod 10; 

  if) num2 <>  0(then 

   begin 

   n = n+1; 

   if)  fdigit1 > =fdigit2(  then  

    res  = res )+fdigit1-fdigit2 *(powf)10,n (; 

   else  {  استعارة هن خانة مجاورة} 

     begin 

      fdigit1  =+10; 

     res))=fdigit1-fdigit2 *(powf)10,n +)res(; 

      num1 =num1 –powf)10,1 (; 

     end 

 {يتن تنفيذ التالي بالحالتين }

    num1=num1 div  10; 

    num2 =num2 div  10; 

   end 

  else 

   begin 

    n =n+1; 

    res =+fdigit1 *powf)10,n (; 

    break; 

   end 

 end 

 writeln )’The result is ‘,res ( 
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: 5المطأي١ 

  يع١ًُٝ ايطسب ٚاؾُع21ْؿظ ايبرْاَر 

 اؾُع
num1,num2,n,fdigit1,fdigit2,res=0,rem1=0,rem2=0 : integer; 

n-=1; 

readln(num1,num2); 

 while  (num1 <>  0) do  

 begin 

   fdigit1  =num1  mod 10; 

   fdigit2  =num2 mod  10; 

 

  if ( num2 <>  0) then 

   begin 

      n =n+1; 

   if  (fdigit1  +fdigit2> 9)   باقي يوجد//   

   begin 

    rem1 =(fdigit1  +fdigit2 ) mod  10; 

    rem2 =(fdigit1  +fdigit2 ) div  10; 

    res  =res +( rem1) *powf(10,n ); 

 

    num1 = num1 + rem2 *10 ; 

 

 

   end; 

   else     // لا يوجد باقي  

     res = res +((fdigit1+fdigit2) *powf(10,n )); 

 

    num1=num1  /10; 

    num2 =num2  /10; 

   end 

  else 

   begin 

    n =n+1; 

    res = res +fdigit1 *powf(10,n ); 

    break; 

   end; 

 end; 

writeln(res ); 

 

end 
 

 ايطسب-

n=0 

while) num2 <>0 ( 

fdigit2=num2 mod10 

res=res)+fdigit2*num1)(*10^n( 

num2=:num2 div 10 

n =n+1; 



  محلولت                                                                                                      كليت الهندست المعلوماتيت  1 مسائل برمجت 

 

 

78 

 

: 6المطأي١ 

 انتب بسْاَر ٜكّٛ عطاب باقٞ ايكط١ُ ٚايكط١ُ  بدٕٚ ع١ًُٝ ايكط١ُ

ؾهس٠ اؿٌ نُا ٚزد في تمسٜٔ ضابل ْطتُس في ايطسح ايعددٜٔ َٔ بعطُٗا ٚاؾٛاب ٖٛ عدد 

 َسات ايطسح ٚيهٔ اؿٌ ٖٓا بشهٌ عٛدٟ 

function div )num1,num2:integer:(integer 

begin 

if num1=num2 

return 1 

else if num1<num2 

res=0 

else 

return 1+sum)num1-num2,num2( 

end; 

 Mod طهة إضافٙ ال-

function mod) num1,num2:integer:(integer 

var aux,res :integer; 

begin 

aux  =num1  div  num2; 

aux  =aux *num2; 

res  =num1-aux; 

mod =res  

end; 

 

: 7المطأي١ 

 a=1234  ٚ  b=5678 انتب بسْاَر ٜدخٌ زقُين َجٌ 

 a=1537 ٚ  b=2648 ؾٝصبح 

 

Readln  a ,b 

digit_counter =0    

While   a<>0  or   b <> 0 do 

 First_a_digit  =a mod 10  

 First_b_digit   =b mod 10 

 If iseven )First_a_digit  (//  ٙصٔخ  

  New_a  =new_a   +First_a_digit *pow ( 10,digit_counter) 

 If iseven )First_b_digit     ( 

  New_a  =new_a   +First_a_digit *pow (10,digit_counter) 

 If not iseven )First_a_digit  ( 

  New_b  =New_b  +First_b_digit   *pow( 10,digit_counter) 

 If not iseven (First_b_digit ) 

New_b  =New_b  +First_b_digit   *pow( 10,digit_counter) 

         digit_counter    =digit_counter +1   ذُفز تكم انسانرٍٛ  //

end {while }  
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  8المطأي١ 

 615243 ؾٝصبح 123456انتب بسْاَر تدخٌ ايسقِ - 

 َٔ ادٌ اؿٌ ْكّٛ بٛضع إدسا٥ٝات ٚتٛابع َطاعد٠

 ٜعطٞ عدد خاْات ايسقِ المدخٌ numdigitايتابع 

 23 ٜعطٞ 123ٜعطٞ آخس خا١ْ َع سرؾٗا َجاٍ ايدخٌ  getlastايتابع 

function  getlast )var num:integer :(integer 

begin 

n1=0 {ػذاد يٍ اخم ززف آخش خاَح تانؼذد} 

while )num div 10 <> 0( 

n1=n1+1 

last1=num div 10 

num=num div 10 end;{ end of the while loop} 

 

num=num mod )10^n( 

getlast=last1 

end;ذاتغ 

--------------------------------  

read     num    

ndigit =numdigit)num( 

n-=2 

while )num div 10 <>0( 

begin 

fdigit =num mod 10 

ldigit=getlast)num( 

 لإَ ْٕ يرسٕل دخم ٔخشج  Numتُلازظ ذغٛش تقًٛح  

res=res*10  ) n+2)
n+ n   ) fdigit*10+ldigit( 

num=num div 10 

end; 

if num div10 =0 

ldigit=fdigit=num 

res=res*10^)n+2(+)fdigit*10+ldigit( 

if ndigit mod2<>0 then 

res=res div 10 

writeln   res 
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: 9المطأي١ 

اٟ ػعٌ الأزقاّ ايؿسد١ٜ ظ١ٗ ٚايصٚد١ٝ ظ١ٗ 26413 ؾٝصبح 21643انتب بسْاَر تدخٌ ايسقِ 

 أخس٣

Read   num  

ndigit=getdigit)num( 

ndigit1=ndigit 

i=1; res=0 

while   num div 10 <>0  do 

digit =num div 10 ndigit-1 

if digit mod2 =0 

res=res+digit*10 ndigit1 

ndigit1=ndigit 

ndigit=ndigit-1 

num=num mod 10 ndigit 

else 

     A]i [n= n digit 

ndigit=ndigit-1 

i++ 

num=num mod 10 ndigit 

end; {end of while} 

 تس ذخهص انسهقح تُضٛف الأػذاد انفشدٚح نهُاذح

for k=1 to i do 

res=res+A]i[ n*n 10 i-1 

Writeln  res   

 
 

 

: 10المطأي١ 

 انتب بسْاَر ٜدخٌ زقِ ٜٚكّٛ بتشٌٜٛ أنبر زقِ َع أصػس زقِ - 

 12903 ٜصبح 12093

 ٚيمهٔ ايتعاٌَ َع٘ بهٌ ضٗٛي١ اَا ايطسٜك١ الأصعب ٖٞ إ ْكّٛ  stringْطع ٖرا ايسقِ ضُٔ 

  min ٚاصػس ق١ُٝ ضابك١  maxباخد ايسقِ خا١ْ خا١ْ ٚالمكاز١ْ بين انبر ق١ُٝ ضابك١ يٌ 

 ٚمتؿغ بعداد يًداْات َٔ ادٌ ايكٝاّ بايتبدٌٜ المٓاضب 

 

: )ٔشن اٌحً ٌٍغاٌة وٛظ١فح 
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: 11المطأي١ 

 1235 ٜصبح 122335انتب بسْاَر ٜدخٌ عدد ٜٚكّٛ عرف الأعداد المتهسز٠ 

 

var  num,n,m=0,f_digit,res=0 ,temp,temp2=0 : long ; 

 

readln(num); 

n=0; 

while (  num  <> 0 ) do 

begin 

 

 f_digit =num mod  10; 

 num =num div  10; 

 temp=num; 

 while (temp <> 0 ) do 

 begin 

  if(temp mod  10 <>  f_digit) then  

  begin 

  temp2 =temp2 +(temp mod  10)*powf(10,m); 

  m = m+1; 

  end; 

   

  temp =temp div 10; 

 

 end 

 if(temp =0 ) then 

 begin 

  res  =res +f_digit *powf(10,n); 

  n= n +1; 

 end; 

 num =temp2; 

 temp2=0; 

 m=0; 

  

end; 

writeln(res); 

 

 

 ٔرنك ٔفق تشَايدُا n يشفٕػا نهقٕج 10 ٔانز٘ ٚؼطٙ powfاػرًذَا ػهٗ ٔخٕد ذاتغ 

انساتق
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: 12المطأي١ 

انتب بسْاَر ٜدخٌ عدد َٔ المطتددّ ٜٚعٗس يٓا ْاتر جمع الأزقاّ الأٚي١ٝ ٚايؿسد١ٜ ٚايصٚد١ٝ َٔ 

 ٖرا ايعدد

تمسٜٔ ضابل لمعسؾ١ ايعدد ٌٖ ٖٛ اٚيٞ اّ لا  في  primaryَلاسع١ ضٓكّٛ باضتدداّ ايتابع 

 

Readln  n   

while n div 10 <>0 do  

begin 

num=:n mod 10 

primary)num( 

if primary=true then 

      prim=:prim+1; 

else  

if  num mod 2 =0 then   ٙصٔخ 

        odd=:odd+1 

else  

       even=:even+1 

end; 
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   ايعا1١ََطا٥ٌ َكسز ايبرف١       7ايؿصٌ

 :الأعداد ايصدٜك١ :   1المطأي١ 

  ٚفُٛع m =n اُْٗا عددإ صدٜكإ إذا نإ فُٛع جمٝع قٛاضِ ايعدد  m,nٜكاٍ عٔ عددٜٔ 

َجاٍ ع٢ً ذيو ؾُٗا عددإ صدٜكإ ٚالمطًٛب 284 ٚ 220ٚايعددإ .mٜطاٟٚ  nقٛاضِ ايعدد 

  ثِ تسجمٗا إلى يػ١ باضهاٍ 2000 1ٚنتاب١ خٛازش١َٝ تكّٛ بإيجاد الاعداد ايصدٜك١ بين 

CONST MAXN=3000; 

TYPE DIVIZER=ARRAY[1..MAXN]OF INTEGER; 

var                                    m,n,i,j,s1,s2:integer; 

                                         C:CHAR; 

                                        A:DIVIZER ; 

procedure menu(var c:char); 

 begin 

             repeat 

                  WRITELN(‚            THE MENU     ') 

                  writeln('        (C)HECK TOW NUMBER'); 

                  writeln('       (F)RIENDS NUMBER BETWEEN ) 

                 WRITELN(               (E)XIT        ') 

                 READLN(C); 

             UNTIL C IN['C','c','F','f','E','e'] 

 END; 

 

procedure check(n,m:integer); 

var sn,sm,i:integer; 

begin 

       writeln('INPUT THE FIRST NUMBER'); 

       READLN(N); 

       writeln('INPUT THE SECOND NUMBER'); 

       READLN(M); 

       sn=:0; 

       sm=:0; 

       for i=:1 to n-1 do 

          begin 

              if(n mod i =0)then 

                   sn=:sn+i; 

           end; 

        for i=:1 to m-1 do 

  begin 

           if(m mod i =0)then 

               sm=:sm+i; 

  end; 

      if(sm=n)and(sn=m) then 

     BEGIN 

writeln('AFTER THE CHECKING THE NUMBER  ',N,' AND THE NUMMBER ',M,' ARE FRIENDS'); 

     END 
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     ELSE 

         BEGIN 

           writeln('AFTER THE CHECKING ....THE NUMBER ',N,' AND THE NUMMBER ',M,' ARE NOT FRIENDS'); 

         END; 

end; 

 

PROCEDURE FRIENDS_BETWEEN(N,M:INTEGER;VAR A:DIVIZER); 

VAR i,j,K:integer; 

 

begin 

  writeln('INPUT THE FIRST NUMBER ........THE SMALLEST '); 

  readln(n); 

  writeln('INPUT THE SECOND NUMBER.........THE LARGEST '); 

  readln(m); 

  

  FOR I=:1 TO M  DO 

     A[I] =0; 

  for K=:n to m do 

   begin 

     FOR J=:1 TO K-1 DO 

      BEGIN 

          IF(K MOD J  =0)THEN 

                A[K] =A[K]+J; 

      END; 

     FOR I=:N TO M DO 

          BEGIN 

             IF(A[K] =I)AND (A[I]=K)THEN 

   WRITELN('THE NUMBER   ',K,'   AND THE NUMBER   ',I,'   ARE FRIENDS'); 

           END; 

   END; 

end; 

 

BEGIN                 {main program } 

MENU(C); 

 

WHILE(C<>'E')AND(C<>'e')DO 

 BEGIN 

  CASE C OF 

  'C','c':CHECK(N,M); 

  'F','f':FRIENDS_BETWEEN(N,M,A); 

   END; 

  MENU(C); 

  END; 

END. 
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 2المطأي١ 

ٜعسف ايعدد ايهاٌَ بأْ٘ ايعدد ايرٟ تطاٟٚ قُٝت٘ فُٛع قِٝ قٛاسم٘ َا عدا ايعدد ْؿط٘ ٚاٍٚ :

 6 ٖٞ قٛاضِ ايعدد 1ٚ2ٚ3 سٝح إ 3+2+1=6 إذ اْ٘ يحكل ايعلاق١ 6عدد ناٌَ ٖٛ ايعدد 

 ثِ تسجمتٗا إلى يػ١ 200ٚالمطًٛب نتاب١ خٛازش١َٝ تكّٛ بإيجاد الأعداد ايها١ًَ ست٢ اٍ 

 باضهاٍ 

 

const maxn =500; 

var 

   n,m,i,k:integer; 

   a:array [1..maxn]of integer; 

begin 

  writeln('INPUT THE FIRST NUMBER ........THE SMALLEST '); 

  readln(n); 

  writeln('INPUT THE SECOND NUMBER........THE LARGEST'); 

   READLN(m); 

  for k=:1 to maxn do 

   a[k]  =0; 

  for k=:n to m do 

   begin 

    for i =:1 to k-1 do 

      begin 

        if k mod i=0 then 

           a[k] =a[k]+i; 

       end; 

  if k=a[k] then 

    writeln('the number  ',k,'  is perfect'); 

   end; 

  writeln; 

  writeln; 

  WRITELN('PLEASE PRESS ENTER TO END'); 

  readln; 

end. 
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 ْسٜد نتاب١ بسْاَر لمعسؾ١ ايٛضع ايٓطبي يكطعتين إذا ناْتا َتٛاشٜتين اّ َتكاطعتين 3المطأي١ 

تٓتُٞ إلى )ٚفي ساٍ تكاطعُٗا ْسٜد َعسؾ١ إسداثٝات ْكط١ ايتكاطع ٚٚضع ْكط١ ايتكاطع 

تكع ع٢ً ٚاسد٠ َٔ ايكطعتين ٚساٌَ ايكطع١ ايجا١ْٝ تكع ع٢ً ساٌَ ايكطعتين ,ايكطعتين 

 ٚالمطًٛب 

 سدد َعطٝات ايدخٌ َٚعطٝات اـسز-1

 سدد ايعلاق١ بين َعطٝات ايدخٌ َٚعطٝات اـسز-2

 انتب خٛازش١َٝ اؿٌ -3

 زَص اـٛازش١َٝ ايطابك١ بًػ١ باضهاٍ-4

 اختبر ايبرْاَر ع٢ً فُٛع١ َٔ ايكِٝ تػطٞ ناؾ١ الاستُالات المُه١ٓ-5

 a1, a2 انقطعخٍُ حايهٍ يٍ كم يُم : - انذخم يعطُاث-  1:   الحل

 نهثاَُت[ x21,x22]و نلأونً[ x11,x12 ]انقطعخٍُ يٍ كم يجال                           - 

 b1,b2 أٌ(  y =ax  +b انحايم يعادنت بفرض ) انقطعخٍُ يٍ نكم b انثابج                           - 

 انخقاطع َقطت كاَج إرا فًُا إظهار يخقاطعخاٌ كاَخا وإرا يخقاطعخاٌ أو يخىازَخاٌ انقطعخاٌ كاَج إرا حظهر َخُجت : انخرج يعهىياث- 2
 انقطعخٍُ حايهٍ إنً أو الأخري ونحايم يُهًا نىاحذ أو نهقطعخٍُ حُخًٍ

  :انخرج ويعهىياث انذخم يعطُاث بٍُ انعلاقت- 3

 .يخقاطعخاٌ فانقطعخاٌ وإلا يخىازَخاٌ، انقطعخاٌ حكىٌ a1  =a2 يخساوَاٌ انًُلاٌ كاٌ إرا        - 

( انخقاطع َقطت حُخًٍ        -  x,y َكىٌ عُذيا انقطعت إنً )  x ًٍانقطعت نحايم حُخًٍ فانُقطت وإلا انقطعت حهك يجال إنً َُخ.  

  :َهٍ كًا انخىارزيُت- 4

begin 

   read )a1(   انحايهٍُ يُهٍ قراءة  

   read )a2( 

   if ) a1  =a2 ( then  يخىازَخاٌ فانقطعخاٌ يخساوَاٌ انًُلاٌ كاٌ إرا  

 print "The two segments are parallel" 

   else    يخقاطعخاٌ فهًا وإلا  

 read )b1(  انًعادنخٍُ ثىابج قراءة  

 read )b2( 

  

 read )x11(  الأونً انقطعت يجال قراءة  

 read )x12( 

 

 read )x21(  انثاَُت انقطعت يجال قراءة  

 read )x22( 

  

            x  =) b2  -b1  / )( a1  -a2 نهًعادنخٍُ انًشخرط بانحم انخقاطع َقطت إَجاد           )  

            y  =a1  *x  +b1 

 

 print "Intersection point is  "( :, x , ", ", y , " " 

 

 if ) x > x11 ( and ) x < x12 ( then       الأونً نهقطعت حُخًٍ انُقطت كاَج إرا اخخبار  

  print "Intersection point is on the first segment" 

 else 

  print "Intersection point is on first-segment's porter" 

 

 if ) x > x21 ( and ) x < x22 ( then 

  print "Intersection point is on the second segment" 

 else 

  print "Intersection point is on second-segment's porter" 

end 
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 :ْسٜد نتاب١ خٛازش١َٝ ٚتسجمتٗا إلى بسْاَر باضهاٍ عٝح تكّٛ بما ًٜٞ -5المطأي١ 

 ْكط١ ٚسطاب طٍٛ ايٓص. قسا٠٤ المحازف المُك١ً يٓص لاتٝني عًُا بإ ايٓص ٜٓتٗٞ عسف -1

ؾكط )اضتعساض ايٓص ٚاضتبداٍ نٌ سسف صػير في بدا١ٜ ا١ٜ ن١ًُ باؿسف ايهبير المٛاؾل -2

ٚاضتبداٍ نٌ علا١َ اضتؿٗاّ َٛدٛد٠ بايٓص بعلا١َ تعذب   (في بدا١ٜ ايهًُات جمٝعٗا 

 

var 

    c:char; 

    orde,s,old,i:integer; 

begin 

     s=:0; 

  c=:'d';           i=:1; 

  while c<>'.' do  begin 

      read)c( 

      s=:s+1; 

      orde=:ord)c( 

  if ((i=1) or (old=32)) and ((orde>=97) and  (orde<=122)) then 

     begin 

       write(chr(orde-32)) 

       i=:2; 

     end {end if } 

  else if  orde=63 then 

      write(chr)33       )){change each ? with !} 

   else 

       write(c) 

       old=:orde; 

 end; 

writeln('sumall =', s) 

readln;  readln; 

end. 

 

 
 !Nانتب بسْاَر يحطب - 7المطأي١ 

fact=:1; 

    ( n)  read       

for i=:1 to n do    

fact=:fact*n;  

writeln)‘The Factor of the number ‘,n,’is ‘,fact(; 

 

 

 



  محلولت                                                                                                      كليت الهندست المعلوماتيت  1 مسائل برمجت 

 

 

88 

 :6المطأي١ 

 : ْسٜد نتاب١ خٛازش١َٝ ٚتسجمتٗا إلى بسْاَر بًػ١ باضهاٍ يتكّٛ بما ًٜٞ 

  ٚسطاب طٍٛ ايٓص$قسا٠٤ المحازف المُج١ً يٓص لاتٝني عًُاً بإٔ ايٓص ٜٓتٗٞ عسف -1

 إظٗاز عدد نٌ َٔ الأسسف ايهبير٠ ٚايصػير٠ ٚعلاَات ايتٓكٝط المٛدٛد٠ في ايٓص بايترتٝب -2

 

 

var c:char; 

    s,orde,capital,small,digit,dots:integer; 

begin 

   s=:0; 

   capital=:0; 

   small=:0; 

   digit=:0; 

   dots=:0; 

   c=:'a'; 

 while c<>'$' do 

   begin 

          read(c) 

          s=:s+1; 

         orde=:ord(c) 

          case orde of 

                 97..122 :small=:small+1; 

                 65..90    :capital=:capital+1; 

                 48..57  :digit=:digit+1 

             else   dots=:dots+1; 

          end;     {end case} 

   end;{end while} 

writeln('length of the text=', s) 

writeln('number of capital letter=',capital) 

writeln('number of small letter=', small) 

writeln('number of dots=' ,dots) 

readln;  READLN ; 

end. 
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 ٜعط٢ بايعلاق١  nإلى  1إٕ فُٛع َسبعات الأعداد ايصش١ٝ َٔ -9المطأي١ 

 

ٚ ٜعطٞ ْتٝذ١ تدٍ ع٢ً  nٚالمطًٛب نتاب١ تابع َٓطكٞ ٜأخر نٛضٝط شهًٞ ايك١ُٝ 

 صش١ ايعلاؾ١ آٚ عدّ صشتٗا

var  n:integer; 

function sum(n:integer):boolean; 

var 

    i,s:integer; 

    s1:real;  b:boolean; 

begin 

s1=:0;  s=:0; 

for i =:1 to n do 

  begin 

       s=:s+i*i; 

  end; 

s1=:n*(n+1*)(2*n+1)/6; 

if s1=s then 

   sum=:true; 

end; {end function} 

begin  {main program} 

write('enter the n='); 

readln(n) 

writeln(sum(n)) 

readln; 

end. 
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  10:المطأي١ 

ضٛزٜا الأزدٕ َصس تْٛظ اؾصا٥س ٚالمػسب : تشازى ايدٍٚ ايعسب١ٝ ايتاي١ٝ في يعب١ نس٠ ايكدّ 

 ؼطب ايٓكاط ع٢ً ايٓشٛ ايتايٞ 

  ْكط2١خطاز٠ صؿس ْكط١   تعادٍ ٚاسد ْكط١ زبح 

تتٛضع ايٓتا٥ر في . ٚتتِ المبازٜات عٝح ًٜعب نٌ ؾسٜل َع نٌ ايؿسم المشازن١ َس٠ ٚاسد٠ 

 ع٢ً ْتٝذ١ َباز٠ ايؿسٜل Result  Country1,country2َصؿٛؾ١ عٝح يحٟٛ عٓصس المصؿٛؾ١ 

country1 َع ايؿسٜل country2 ًٚتعتبر ْتٝذ١ ايؿسٜل َع ْؿط٘ صؿسا  

 تعسٜـ نمط َعطٝات ضًُٞ ٜتطُٔ ايؿسم المشازن١-1ٚالمطًٛب 

ُٖا (يًططس ٚايعُٛد )تعسٜـ نمط َعطٝات َصؿٛؾ١ يتُجٌٝ ايٓتا٥ر عٝح ٜهٕٛ ايديًٝٔ -2

 اسمٞ ايؿسٜكين 

 :نتاب١ بسْاَر ٜتطُٔ الأنماط ايطابك١ ٜٚكّٛ بما ًٜٞ -3

قسا٠٤ ايٓتا٥ر أٟ ٤ٌَ المصؿٛؾ١ ٜٚتِ ذيو باؾتراض إ المدخٌ ٜعسف إ عًٝ٘ إدخاٍ ايٓتا٥ر   -

 ايعُٛد تًٛ ايعُٛد ٚؾل تستٝب ايؿسم أعلاٙ ٚلاداعٞ لإظٗاز زضا٥ٌ تٛضٝش١ٝ لمطاعدت٘ 

 ايتشكل َٔ ايشسط -  -

 ٚلهرا ايػسض 2 ( =1 َع ايؿسٜل 2ْتٝذ١ يعب ايؿسٜل ) + 2 َع ايؿسٜل 1ْتٝذ١ يعب ايؿسٜل  -

يجب نتاب١ تابع ٜعطٞ ْتٝذ١ َٓطك١ٝ صشٝش١ في ساٍ ؼكل ايشسط ٚاضتدعا٤ ٖرا 

 ايتابع في ايبرْاَر ٚغعٗاز زضاي١ َٓاضب١ يًٓتٝذ١ ايتي ٜعطٝٗا الاضتدعا٤ 

 إيجاد ايؿسٜل الأٍٚ ٚايؿسٜل الأخير في ايدٚزٟ ٚإظٗازُٖا- -

Program football (input,output); 

 

Type 

team=  ) syria,jordan,egypt,tunisia,algeria,morocco ( ; 

matrix =array [syria..morocco,syria..morocco] of integer; 

matrix1  =array [1..6,1..6] of integer; 

 

Var 

i,j:team; 

a :matrix; 

b :matrix1; 

t,t1,k,l:integer; 

 

Begin    {main } 

 for i =:syria to morocco do 

  begin 

                   for j =:syria to morocco do 

    begin 

     a[i,j] =0;   { butting zeros in the array } 

    end; 

  end; 
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 writeln('                      Welcom to our program') 

writeln(' Please be aware while entering the points that:'); 

write(' 1 -When you read team1*team2 this means that you should enter'); 

 writeln(' the points which the team1 got when they played with team2'); 

writeln(' 2 -You will have a chance to change the value case it is wrong '); 

writeln(' 3 -If the team won you should enter 2  & if it lost you should enter 0 & if it drew youshould enter 1'); 

for i =:syria to algeria do 

  begin 

   for j=:succ(i) to morocco do 

              begin 

     case i of 

            syria :write(' Syria  *');  jordan :write(' Jordan  *');   morocco :write(' Morocco  *'); 

            egypt :write(' Egypt  *');  tunisia :write(' Tunisia  *');   algeria :write(' Algeria  *'); 

           end;   { this case and wherever you see one in this program it is just a way to write a direction in the screen} 

     case j of 

            jordan :write(' Jordan ');   morocco :write(' Morocco '); 

            egypt :write(' Egypt ');  tunisia :write(' Tunisia ');   algeria :write(' Algeria '); 

            end; 

     readln(a[i,j]); 

     writeln; 

                   while (a[i,j]>2) do 

      begin 

       writeln('Error'); 

       writeln(' Re-enter the result '); 

       a[i,j] =0; 

       readln(a[i,j]); 

       writeln; 

      end; 

    end; 

  end; 

 for i =:jordan to morocco do 

  begin 

   for j =:syria to algeria do 

      begin 

        if  j<i  then 

      begin 

       case i of 

        jordan :write)' Jordan  *'(;   morocco :write(' Morocco  *'); 

        egypt :write(' Egypt  *');  tunisia :write(' Tunisia  *');  algeria :write(' Algeria  *'); 

       end; 

       case j of 

        syria :write(' Syria ');  jordan :write(' Jordan '); 

        egypt :write(' Egypt ');  tunisia :write(' Tunisia ');   algeria :write(' Algeria '); 

       end; 

       readln(a[i,j]); 

       writeln; 

        while ((a[i,j]+a[j,i])<>2) do   { examine the condition  } 

         begin 

          writeln('Error'); 

          writeln(' Re-enter the result '); 

          a[i,j]=:0; 

          readln(a[i,j]); 

          writeln; 

         end; 



  محلولت                                                                                                      كليت الهندست المعلوماتيت  1 مسائل برمجت 

 

 

92 

     end; 

 end; 

  end; 

 for j =:syria to morocco do     { counting the points of each team } 

  begin 

   b[1,1]=:b[1,1]+a[syria,j]; 

   b[1,2]=:b[1,2] +a[jordan,j]; 

   b[1,3]=:b[1,3]+a[egypt,j]; 

   b[1,4]=:b[1,4]+a[tunisia,j]; 

   b[1,5]=:b[1,5]+a[algeria,j]; 

   b[1,6]=:b[1,6]+a[morocco,j]; 

  end; 

 b[2,1]=:ord(syria); 

 b[2,2]=:ord(jordan); 

 b[2,3]=:ord(egypt); 

 b[2,4]=:ord(tunisia); 

 b[2,5]=:ord(algeria); 

 b[2,6]=:ord(morocco); 

 for l=:1 to 5  do 

  begin 

   for k=:l+1 to 6 do       { ordering } 

   if (b[1,k]>b[1,l )]then 

    begin 

     t=:b[1,l]; 

     t1=:b[2,l]; 

     b[1,l]=:b[1,k]; 

     b[2,l]=:b[2,k]; 

     b[1,k]=:t; 

     b[2,k]=:t1; 

    end; 

  end; 

 writeln; 

 writeln(' The order of the teams is '); 

 writeln; 

 for l=:1 to 6 do 

 begin 

   write(l,'_ ' ); 

   case b[2,l ]of 

    0 :write(' Syria with'); 

    1 :write(' Jordan with'); 

    2 :write(' Egypt with'); 

    3 :write(' Tunisia with'); 

    4 :write(' Algeria with'); 

    5 :write(' Morocco with'); 

   end; 

   writeln(' ',b[1,l],' point'); 

   writeln; 

  end; 

readln; 

end. 
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  :11المطأي١ 

 ْسٜد نتاب١ بسْاَر لمعاؾ١ المحازف ٜكّٛ بما ًٜٞ 

 ٚؽصٜٔ ٖرا ايٓص في $قسا٠٤ ْص َهتٛب ع٢ً شهٌ ضًط١ً َٔ المحازف تٓتٗٞ عسف -1

 Tvectشعاع ٜط٢ُ 

اضتٓتاز ْص ددٜد يحٟٛ جمٝع قازف ايٓص الاصًٞ عدا ايؿساؽ ٚؽصٜٔ ايٓتٝذ١ في شعاع -2

 Tvectwosكتًـ 

 َتٓاظساً أٟ اْ٘ ٜكسا َٔ ايُٝين َٚٔ ايٝطاز ؾٝعطٞ ْؿظ ايٓتٝذ١ Tvectwosايتشكل َٔ نٕٛ -3

 ٜأخر ايشعاع المحتٟٛ ع٢ً ايٓص نٛضٝط palindromeٚلهرا ايػسض ٜطًب نتاب١ تابع اسم٘ 

شهًٞ ٜٚعطٞ ْتٝذ١ َٓطك١ٝ صشٝش١ آٚ خاط١٦ سطب تٓاظس ايٓص آٚ عدَ٘ ٚاضتدعا٤ ٖرا 

 ايتابع ٚغعٗاز ايٓتٝذ١ المٛاؾك١ 

type 

    countries= (syria,leb,jor,egypt,lybia,tunis,maroco); 

var 

    a:array[countries] of integer; 

    i,j:countries; 

    max:integer; 

function country(i:countries):string; 

var s:string; 

begin 

  case i of 

     syria :s=:'SYRIA  '; 

     leb   :s=:'LEBANON'; 

     jor   :s=:'JORDAN '; 

     egypt :s=:'EGYPT  '; 

     lybia :s=:'LIPYA  '; 

     tunis :s=:'TUNSIA '; 

     maroco:s=:'MAROCO '; 

  end; 

country=:s; 

end; 

begin 

 

  for i =:syria to maroco do 

      begin 

           WRITELN; 

           writeln('PLEASE ENTER THE NATIONAL INCOME OF ',COUNTRY(I)); 

           WRITELN; 

           write(' THE NATIONAL INCOME OF ',country(i) ,'='); 

           readln(a[i]) 

        end; 

     max=:a[syria]; 

  for i =:leb to maroco do 

        begin 

           if a[i]>max  then 

             begin 

               max=:a[i]; 

               j=:i; 

             end; 
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      end; 

writeln(' THE  COUNTRY WITH THE LARGEST NATIONAL INCOME IS ', country(j),'WITH 

',max); 

WRITELN('PLEASE PRESS ENTER TO END'); 

readln; 

end. 

 
تعتُد إسد٣ ايطسا٥ل ايكديم١ يتشؿير ايٓصٛص ايلات١ٝٓٝ بػ١ٝ دعًٗا غير َؿ١َٛٗ َٔ - 12المطأي١ 

 :قبٌ ايعدٚ ع٢ً ايطسٜك١ ايتاي١ٝ 

ْؿترض إ جمٝع الأسسف الأظدٜج١ َٛضٛع١ ع٢ً قٝط دا٥س٠ ٚآْا ْكّٛ باضتبداٍ نٌ سسف 

 ٚناْت k=5 باػاٙ عكازب ايطاع١ ٚع٢ً ضبٌٝ المجاٍ إذا ناْت Kباؿسف ايرٟ ٜبعد عٓ٘ بمكداز 

 ٜطتبدٍ G   ٚ Y ٜطتبدٍ باؿسف  F  ٚ B ٜطتبدٍ باؿسف  A ؾإٔ A,B,C,D,E,F,Gالأسسف 

 E ٜطتبدٍ باؿسف  D ٚ Zباؿسف 

  ؾٓتٝع ايكاعد٠ ايتاي١ٝ 9 ٚ 0اَا بايٓطب١ يلأزقاّ بين 

0<>9  ,   8<>1  , 4<>5 

 اَا علاَات ايتٓكٝط ؾتبك٢ نُا ٖٞ في ايٓص الأصًٞ 

 ْٚؿترض إ ايٓص ٜتِ ؽصٜٓ٘ بسفٝاً في شعاع ٚالمطًٛب 

 ٚايشعاع المحتٟٛ ع٢ً ايٓص ٚتعٝد شعاع آخس Kنتاب١ إدسا١ٝ٥ يًتشؿير تاخر نٛضٝط -1

 يحتٟٛ ايٓص المشؿس 

 نتاب١ إدسا١ٝ٥ يؿو ايتشؿير تكّٛ بعهظ ايع١ًُٝ ايطابك١-2

 نتاب١ بسْاَر ٜكّٛ بكسا٠٤ ْص ٚتشؿيرٙ ٚقسا٠٤ ْص ٜؿترض اْ٘ َشؿس ٜٚؿو تشؿيرٙ -3

Program CryptoWacko(input,output); 

Const                    n  =5; 

Type                  Vector  =array [0..n] of char; 

Var                  RTVect,ETVect  :Vector; 

                                BN,i:Integer; 

Procedure Encrypt(k:Integer;Vect:Vector;var eVect:vector); 

Var                               I  :Integer; 

Begin 

 For I  =:0 to n Do 

 Begin 

  If (ord(vect[I]) > =ord('a' )) AND (ord(vect[I]) < =ord('z' )) Then 

            eVect[I] =: chr(ord(vect[I]) + k) 

  If ord(eVect[I]) > ord('z' ) Then 

             eVect[I] =: chr( ord('a' ) - 1  +(ord(evect[I]) – ord('z' ) )) 

  If (ord(vect[I]) > =ord('0' )) AND (ord(vect[I])< =ord('9' )) Then 

             eVect[I] =: chr(ord('0' ) + 9  –(ord(vect[I]) – ord('0' ))) 

  If (ord(vect[I]) > =ord('A' )) AND (ord(vect[I]) < =ord('Z' )) Then 

             eVect[I] =: chr(ord(vect[I]) + k) 

  If (ord(eVect[I])  > ord('Z' )) AND (ord(vect[I]) > =ord('A' )) AND (ord(vect[I]) < =ord('Z' ))  Then 

           eVect[I] =: chr( ord('A' )- 1  +(ord(evect[I]) – ord('Z' ))) 

 End; 

End; 
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Procedure Decrypt(k:Integer;Vect:Vector;var eVect:vector); 

Var 

                  I  :Integer; 

Begin 

 For I  =:0 to n Do 

 Begin 

  If (ord(vect[I]) > =ord('a' )) AND (ord(vect[I]) < =ord('z' )) Then 

       eVect[I] =: chr(ord(vect[I]) - k); 

  If ord(eVect[I]) < ord('a' ) Then 

       eVect[I] =: chr(ord('z' ) + 1  +( ord(evect[I]) - ord('a' ) )); 

  If (ord(vect[I]) > =ord('0' )) AND (ord(vect[I]) < =ord('9' )) Then 

       eVect[I] =: chr(ord('0' ) + 9  -(ord(vect[I]) - ord('0' ))); 

  If (ord(vect[I]) > =ord('A' )) AND (ord(vect[I]) < =ord('Z' )) Then 

       eVect[I] =: chr(ord(vect[I]) - k); 

 If (ord(eVect[I]) < ord('A' )) AND (ord(ect[I]) > =ord('A' )) AND (ord(vect[I]) < =ord('Z' ))  Then 

   eVect[I] =: chr(ord('Z' )+ 1  +(ord(evect[I]) - ord('A' ))); 

End; 

End; 

/////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

Begin         {main } 

 WriteLn; 

 WriteLn(Please Enter The Text You Want To Encrypt, The Length Of The Text Is ',n+1,' :' ); 

 For I  =:0 to n Do 

       Read(RTVect[I]); 

 WriteLn; 

 WriteLn('Enter The Base Number :' ); 

 ReadLn(BN); 

 Encrypt(BN,RTVect,ETVect); 

 WriteLn('The Encrypted Text Is :' ); 

 For I  =:0 to n Do 

        Write(ETVect[I]); 

 WriteLn; 

 ReadLn; 

  WriteLn('Please Enter The Text You Want To Decrypt, The Length Of The Text Is ',n+1,' :' ); 

 For I  =:0 to n Do 

         Read(ETVect[I]); 

 WriteLn; 

 WriteLn('Enter The Base Number :' ); 

 ReadLn(BN); 

 Decrypt(BN,ETVect,RTVect); 

 WriteLn('The Decrypted Text Is :' ); 

 For I  =:0 to n Do 

        Write(RTVect[I]); 

 WriteLn; 

ReadLn; 

End. 
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 :تعسف َتتاي١ٝ ؾٝبْٛاتشٞ بايعلاق١ ايتاي١ٝ -13 المطأي١ 

f[n] = f[n-1] + f[n-2]      f[0] = 0   f[1] =1 

 :المطًٛب

  تعطٞ ندخnٌ َٔ ادٌ ق١ُٝ fnنتاب١ تابع عٛدٟ ؿطاب ق١ُٝ -1

 نتاب١ تابع غير عٛدٟ n=5نتاب١ تؿصٌٝ ايطًبات ايداخ١ًٝ ايتي تم عٓد طًب ايتابع َٔ ادٌ -2

  fn ٚلا ٜعتُد ع٢ً ٚدٛد ب١ٝٓ شعاع يتدصٜٔ قِٝ fnؿطاب 

 fn ٚلا ٜعتُد ع٢ً ٚدٛد ب١ٝٓ شعاع يتدصٜٔ قِٝ fnنتاب١ تابع غير عٛدٟ ؿطاب ق١ُٝ -3

f[n] = f[n-1[ + f[n-2]       f[0] = 0   f[1] =1 

1: 

Function fib (n:integer)integer; 

Readln(n) 

If n=0 then  

      Fib=:0; 

Else if n=1 then 

       Fib=:1 

Else  fib=:fib(n-1)+fib(n-2) 

End; 

2: 

For n=5  
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3: 

 ف١ثٛٔاذشٟ تذْٚ ػٛد٠ح

Function fib (a:vector; n :integer):integer; 

    Begin  

If n =0 then 

     Fib=:0  

Else 

     If n=1 then  

Fib =:1; 

    Else begin 

If A[i]=0 then 

    A[i]=:fib(n-1)+fib(n-2) 

    Fib=:a[i]; 

End; 

 

 ٜعسف تابع أنسَإ بايعلاقات ايتاي١ٝ -15المطأي١ 

A )0,n] = n+1 ;    

 َٛدبn١في ساي١  

A)m,0] =A)m-1 ,1 (  

  َٛدب١ mفي ساي١ 

A)m,n] = A)m-1 , A)m,n-1(( 

  َٛدبينm,nفي ساي١ 

 m,nنتاب١ تابع عٛدٟ ٜطُح عطاب ق١ُٝ تابع أنسَإ في ساي١ ٚضٝطين -2المطًٛب 

 m=2 ٚn=1تطبٝل اضتدعا٤ ايتابع في ساي١ -2

Function Ack( m,n :integer ) :  integer 

Begin 

If m =0 then 

 Ack  =n+1; 

Else if n=0 then 

 Ack =A)m-1, 1( 

Else  

Ack =Ack)m-1,Ack)m,n-1(( 

End. 
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  :16المطأي١ 

 بين عٓاصس قا١ُ٥ َٔ الأعداد ايصشٝش١ المستب١ بشهٌ تصاعدٟ Iْسٜد ايبشح عٔ عدد صشٝح 

  ٚضٓتبع ايطسٜك١ ايتاي١ٝ في ايبشحnٚايتي ٜبًؼ عددٖا 

 ْتٛقـ عٔ ايبشح ٚإلا ْتابع M=I المٛدٛد في َٓتصـ ايكا١ُ٥ ؾإذا نإ M بايعدد Iْكازٕ ايعدد 

 I<mايبشح في ايٓصـ ايعًٟٛ َٔ ايكا١ُ٥ الأص١ًٝ باعتبازٖا قا١ُ٥ ددٜد٠ ٚذيو في ساٍ نٕٛ 

 I>mآٚ آٚ في ايٓصـ ايطؿًٞ َٔ ايكا١ُ٥ الأص١ًٝ باعتبازٖا قا١ُ٥ ددٜد٠ ٚذيو في ساٍ نٕٛ 

 ثِ ْهسز ايع١ًُٝ ع٢ً ايكا١ُ٥ اؾدٜد٠ ٖٚهرا

 ٚالمطًٛب 

 hنتاب١ تابع عٛدٟ يًبشح ٜأخر ايٛضطا٤ ايتاي١ٝ ايعٓصس ايكا١ُ٥ ممج١ً نشعاع ٚديٌٝ ايبدا١ٜ -1

  ٜٚعٝد ايديٌٝ ايرٟ ٚدد ؾٝ٘ ايعٓصس bٚديٌٝ ايٓٗا١ٜ 

 نتاب١ قت٣ٛ ايتابع ايطابل غٛازش١َٝ غير عٛد١ٜ-2

نتاب١ بسْاَر ٜطتعٌُ ايتابع المعسف اعلاٙ ايعٛدٟ آٚ غير اعٛدٟ ٜكّٛ بكسا٠٤ عٓاصس ايكا١ُ٥ -3

 المستب١ ٚايعٓصس المساد ايبشح عٓ٘ ٜٚطتدعٞ ايتابع يًبشح عٓ٘ ٚإظٗاز ايٓتٝذ١

Function Find(A:vertex ; h,b :integer,x:integer ) : integer ; 

var     mid :integer; 

begin 

        mid =trunc (h+b / 2); 

    if(b-h =1 ) then  

        if A[mid] =x then  

           find= mid; 

       else  

           if A[mid+1]= x then 

                 find = mid +1; 

           else  

              find=0; 

      else if A[mid]=k then  

                 find = mid; 

             else if A[mid]>k then  

                  find=find(A,h,b,x); 

                   else   find = find(A,mid,b,x); 

end; 

2: 

Function Find (m:vertex ,h,b,k:integer): integer; 

var  

 w,q:integer;   

t:Boolean; 
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begin 

   t = false; 

   repeat  

       w=trunk(h+b)/2 

         if (b-h =1)then  

                 if ( m[w]=k)then 

                      begin 

                           q=w; 

                           t= true; 

                     end; 

               else  if m[w+1]=k then 

                     begin 

                        q=w+1; 

                         t= true;   

                      end; 

                      else  q=0; 

           else if m[w]=k then  

                     begin 

                             q=w; 

                            t=true 

                   end; 

           else if m[w]>k then 

                 b=w; 

                   else h=w; 

until t or q=0  

find =q; 

end;    

3: 

 

begin  {main} 

write(‘n’) 

readln(n) 

for i =1 to n do  

    begin  

      write(‘A[,i,’] = ‘); 

       read(a[i]); 

    end; 

write(‘enter  da number wich u search for ); 

Readln(v); 

writeln(find(a,1,n,v); 

writeln(find(a,1,n,v); 

end. 
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 :17المطأي١ 

ْسٜد قسا٠٤ ق١ُٝ ايدخٌ ايٛطني يعدد َٔ ايدٍٚ ٖٚٞ ضٛزٜا يبٓإ الأزادٕ َصس يٝبٝا تْٛظ المػسب 

 ٚإيجاد اع٢ً ق١ُٝ بين ٖرٙ ايكِٝ ٚالمطًٛب 

 تعسٜـ ايُٓط ايطًُٞ المٓاضب -1

 تعسٜـ ايشعاع ايرٟ ضٝشٟٛ قِٝ ايدخٌ ايٛطني يًدٍٚ المرنٛز٠-2

  ٜٚكّٛ 1ٚ2نتاب١ بسْاَر بًػ١ باضهاٍ ٜتعاٌَ َع ايب٢ٓ المعسؾ١ في -3

  ٤ٌَ شعاع ايدخٌ ايٛطني ٚؾل ايكِٝ المدخ١ً َٔ قبٌ المطتجُس –ب 

 إيجاد ايدٚي١ ايتي لها انبر دخٌ قَٛٞ ٚإظٗاز زضاي١ بريو -

Type  

1*Country(sy,leb,jor,egpyt,liybia,tun,mor); 

Var 

 income:longint (it’s just like integer but with longer range ); 

2 *A:array [sy ..mor]of longint; 

3:Begin {main} 

For i=:sy to mor do 

A    :Readln(A[i]) 

Max=:A[1] 

B    :For i=:sy to mor do 

If A[i]> max then  

           A[i]=:max; 

Else max=:max; 

Writeln(‘The highest income is ‘,max ) 

Writeln(The country is ord(i)  ‘);(  or we can just make case I of and try this one ) 

(the ord(i) is very useful tools to know the country )  

End; 
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 ْسٜد سطاب اؾرز ايتهعٝبي يعدد َا باضتدداّ طسٜك١ ْبٝٛتٔ ايتاي١ٝ  :18المطأي١ 

X n+1  =Xn +1/3 *(a/Xn 
2
  -Xn) 

 ْتٛقـ عٔ ايدٚزإ عٓدَا تصبح 

Xn+1-Xn  /Xn < eps =10^-5 

 انتب خٛازش١َٝ اؿٌ ٚايبرْاَر بًػ١ باضهاٍ

X :array [1..100] of integer; 

Write(‘Enter the number to count it’s cube root ‘); 

Read(a); 

X[1]=:1 

i=:1; 

X[i+1]=:x[i]+(1/3)(a/(x[i])2)-x[i])) 

While( (X[i+1] – x[i] /) x[i])>0.00001  do 

Begin 

i=:i+1; 

End; 

Sqroot =:(X[i]); 

program wasxe; 

var i,a:integer; 

ss,sq,sqroot:real; 

x:array [1..50] of real; 

 

begin 

Write('Enter the number to count it’s cube root '); 

Read(a); 

X[1]=:1; 

i=:1; 

sq=:x[i]*x[i]; 

ss=:(a/(sq)-(x[i]))/3; 

X[i+1]=:x[i]+ss; 

While( (X[i+1] - x[i] /) x[i])<0.00001  do 

i=:i+1; 

Sqroot =:x[i]; 

writeln('The cube root is',sqroot:10:4); 

readln; 

readln; 

 

end. 
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ٜطير قطاز ع٢ً خط١ ضه١ سدٜد١ٜ َازاً بالمدٕ ايتاي١ٝ دَشل حمص حما٠ سًب :  19المطاي١ 

 ايسق١ دٜس ايصٚز 

ْسٜد بٓا٤ شعاع َعسف ع٢ً ٖرٙ المدٕ عٝح تهٕٛ ق١ُٝ نٌ َسنب١ ٖٞ ايطاع١ ايتي يمس 

  ٚالمطًٛب 24 إلى 0ؾٝٗا ايكطاز بٗرٙ المد١ٜٓ َٔ 

 تعسٜـ ايُٓط ايطًُٞ ايلاشّ-1

 تعسٜـ ايشعاع المُجٌ لمٛاعٝد َسٚز ايكطاز في المدٕ المرنٛز٠ اعلاٙ -2

 : ٜٚك1ٚ2ّٛنتاب١ بسْاَر بًػ١ باضهاٍ ٜتعاٌَ َع ايب٢ٓ المعسؾ١ في -3

 ٤ٌَ المٛاعٝد سطب ايكِٝ المدخ١ً َٔ قكبٌ المطتجُس. ا

بطًب َٔ المطتجُس إدخاٍ المد١ٜٓ ايتي ٖٛ ؾٝٗا ٚايطاع١ ايتي ٜسغب بايطؿس ؾٝا َٔ ٖرٙ 

المد١ٜٓ ٜٚعطٝ٘ زضاي١ تبين نِ عًٝ٘ إ ٜٓتعس آٚ زبما إٕ نإ عًٝ٘ الاْتعاز ست٢ ايػد لإ َٛعد 

 َسٚز ايكطاز بالمد١ٜٓ ٜطبل ايطاع١ ايتي ٜسدٟ إ ٜطاؾس ؾٝٗا 

 

program train; 

const  nx=6; 

type  city = (dam,hom,ham,ale,rak,dir) 

var    r:array[dam..dir] of integer; 

  k:city ; 

 c:char ; t:integer; 

 

proceudre print (o:city); 

begin 

    case o of  

        dam:   write(‚dam‘); 

        hom: write(‚homes‘); 

        ham :  write(‚Hama‘) 

        ale: write(‚Aleppo‘); 

        rak: write(‚rak‘); 

       dir: write(‚dir ‚); 

end; 

 

begin  

  for k= dam to dir do 

begin 

      write(‚The time of the train in ‚): print(k); readln(r[k]); 

end; 

writeln( اخرش أ٘ يذُٚح ذشٚذ انزْاب انٛٓا ٔرنك تكراتح انسشف انًكرٕب ػهٗ شكم كثٛش) 

for k=dam to dir do 

begin 

print(k); write(‘      ‘); 

end; 

Readln(c); 
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case c of  

   ‘d’,’D’:k:=dam ; 

  ‘h’,’H’: k:=hom; 

   ‘a’,’A’:k:=Ham; 

    ‘l’,’L’: k:= ale; 

    ‘r’,’R’: k:=Rak; 

     ‘i’,’I’: k:=dir; 

else   c:=q; 

end; 

if c<> ‘q’ then  

begin  

     write(‘The Time now is : ‘); 

     read(t); 

     if r[k]<t then  

              write( ػزساً نكُك قذ ذأخشخ نقذ غادس انقطاس ػُذ انساػح‘,r[k]) 

   else if r[k]=t then   

            write( اسشع فانقطاس ػهٗ ٔشك انًغادسج) 

else   write ( ػهٛك اٌ ذُرظش‘,r[k]-t); 

end; 

end; 

 

 

 ٖٚٞ عدد صشٝح nيتُجٌٝ أٟ نجير سدٚد في اؿاضب متاز إلى َعسؾ١ دزدت٘ 20المطاي١ 

  ٖٚٞ اعداد سكٝك١ ٚالمطًٛب a0,a1,a2,….anٚقِٝ الأَجاٍ 

  عدد صشٝح nعدد سكٝكٞ  X سٝح X^nأٟ  X يعدد َا nنتاب١ تابع ٜكّٛ عطاب ايك٠ٛ -1

 باضتدداّ طسٜك١ ٖٛزْس ٚالمطًٛب نتاب١ x0ْسٜد سطاب ق١ُٝ نجير اؿدٚد عٓد ْكط١ َا -2

 تابع ٜاخر ايٛضطا٤ ايتاي١ٝ 

 نجير اسدٚد ٚؾل ايتُجٌٝ ايرٟ اخترتع ي٘

  باضتدداّ ايعلاقات ايتايx0١ٝ ٜٚعٝد ق١ُٝ نجير اؿدٚد عٓد x0ٚايٓكط١ 

Yn =An 

Yn-1 =An-1 +Xyn 

……. 

Y0 =a0+xyi=P)x( 

 انتب تابعاً ؿطاب p)x=(0يٓأخر ساي١ نجيرات اؿدٚد َٔ ايدزد١ ايجا١ْٝ ْسٜد سٌ المعادي١ -3

 ممٝص المعادي١

 ؿطاب 2 ٜٚطتدعٞ ايتابع المهتٛب في X0 ْٚكط١ p(x)انتب بسْاَر ٜكسا نجير سدٚد -4

ق١ُٝ نجير اؿدٚد ٚإظٗاز ايٓاتر بمكازْت٘ َع ايك١ُٝ ايٓاتٝذ١ َٔ سطاب ق١ُٝ نجير اؿدٚد 

ٚإذا نإ ايتابع َٔ ايدزد١  .1 ٚإذا نإ ايتابع المهتٛب في 1باضتدداّ ايتابع المهتٛب في 

 ٚإظٗاز درز آٚ درزٟ 3 باضتدداّ ايتابع المهتٛب في p(x=)0ايجا١ْٝ ٜطًب سٌ المعادي١ 

 المعادي١
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Program  Poly; 

Type             mat =array [0..10 ]of real; 

 

Var                 n,i:integer; 

 P:mat     x,r,x1,x2:real 

 

Function h(n:integer,q:mat,x:real):real 

Var  s:real; 

Begin 

S=0; 

For i=n downto 0 do 

    S=s*x+q[i]; 

H:=s; 

End; 

 

Function pow (x:real,o:integer):real; 

Var m:real; 

Begin  

   M:=1 ; 

For i=1 to o do 

M:=m*x; 

Pow=m; 

End; 

 

Function d (m:mat ;d:real):real; 

Begin 

D=sqr(m[1]-4*m[2]*m[0]; 

End; 

 

 

Begin {main program } 

 Write(‘n= ‘); readln(n); 

For i= n downto 0 do  

   Begin 

Write(‘a’ ,i,’=  ‘ ); read(p[i]); 

  End; 

 

Write(‘x= ‘) ;read(x); 

Writeln(‘F(‘,x:3:1,’(=’,h(n,p,x):3:1); 

 

N=p[0]; 

For i=1 to n do 

R=r+p[i]*pow(x,i); 

Writeln(‘f(‘,x:3:1,’)=’,r:3:1); 

If n =2 then  

          If (p[2]=0 ) and (p[1] =0) then  
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                Write(‘Exacusem’); 

         Else  if (p[2]=0 )then 

                    Write(‘x=’,-p[0]/p[1]:3:2) 

                  Else 

   begin 

                       X=d(p); 

                   If x>=0 then 

 

                       Begin  

 

                              X1:=(-p[1]-sqrt(x)/(2*p[2])); 

                              X2:=(-p[1]+sqrt(x)/(2*p[2]); 

                              Writeln(‘x1 =’, x1:3:2); 

                              Writeln(‘x2= ‘,x2:3:2); 

 

                         End; 

                  Else  

                      Begin  

                   X1= -p[1]/(2*p[2]); 

                   X2:=abs(sqrt(-x)/(2*p[2]); 

                  Write(‘x1=’,x1,’+’,x2); 

                 Write(‘x2=’,x1:3:2,’-i’,x2:3:2); 

                       End; 

     End; 

End. 
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 ٜكاٍ عٔ َصؿٛؾ١ َسبع١ باْٗا ذات قطس َطٝطس آٚ طاؽ إذا ناْت ايك١ُٝ المطًك١ 21المطأي١ 

يهٌ عٓصس َٛدٛد ع٢ً ايكطس ايس٥ٝطٞ انبر َٔ فُٛع ايكِٝ المطًك١ يًعٓاصس يٛدٛدٙ َع٘ 

  ٜهٕٛ يدٜٓا iفي ايصـ ْؿط٘ أٟ اْ٘ َُٗا تهٔ 

|cii|  >  |Ci1|+|Ci2|+|Ci3|+……+|Cin| 

 :ٚالمطًٛب 

َا عدا  iنتاب١ تاٜع ٜكّٛ عطاب فُٛع ايكِٝ المطًك١ يًعٓاصس المٛدٛد٠ في صـ َا -1

 Ciiايعٓصس 

نتاب١ تابع َٓطكٞ يختبر اذا َاناْت َصؿٛؾ١ َا َعطا٠ ي٘ ذات قطس َطٝطس اّ لا ٚذيو -2

 1باضتدداّ ايتابع المهتٛب في 

 ٜعسف ايتابع الاٍٚ في َٛقع٘ ايصشٝح ضُٔ ايتابع ايجاْٞ:َلاسع١ 

    نتاب١ بسْاَر ٜكسا َصؿٛؾ١ َسبع١ ٜٚتشكل َٔ نْٛٗا ذات قطس طاؽ اّ لا-3
CONST MAX  =5; 

TYPE  Oh  =ARRAY [1..MAX,1..MAX] OF INTEGER; 

VAR  O:Oh; 

      I,J:INTEGER; 

      BO:BOOLEAN; 

Function Big(O:Oh:)boolean; 

     var  i:integer; 

  Function SumLine_AbsVal(i:integer:)integer; 

     type Qu  =array [1..max]of integer; 

     var   h,S:integer; 

           Q:Qu; 

       Begin 

         S=:0; 

         for h=:1 to i-1 do 

           S=:S+abs(Q[h]); 

         for h=:i+1 to max do 

           S=:S+abs(Q[h]); 

       End; 

  Begin 

    Bo=:true;   i=:1; 

    While(i<=max)and(Bo=true)do 

      begin 

        if(abs(O[i,i])<>SumLine_AbsVal(i))then 

          Big=:false; 

        i=:i+1; 

      end; 

    Big=:Bo; 

  End; 

  

            BEGIN 

              FOR I=:1 TO MAX DO 

                BEGIN 

                  FOR J=:1 TO MAX DO 

                    BEGIN 

                      WRITE('       [',I,',',J,']   ='); 

                      READLN(O[I,J]); 

                    END; 

                END; 

                IF (Big(O=)TRUE )THEN 

                  WRITELN(' THE RESULT  :IT IS OK .......') 

                ELSE 

                  WRITELN(' THE RESULT  :IT IS NOT .......'); 

                READLN; 

            eNd. 
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 عٝح يمهٔ إ ٜسد 0عداد اصش١ٝ المٛدب ٚالمٓت١ٝٗ بايعدد ‘ يتهٔ يدٜٓا قا١ُ٥ َٔ ا22ٍالمطأي١ 

ْسٜد إيجاد ايعدد ذٟ ايتٛاتس الأنبر في ايكا١ُ٥ ٚإظٗازٙ .ايعدد ْؿط٘ ضُٔ ايكا١ُ٥ عد٠ َسات 

 ٚايطًٛب 

 نتا٠ تابع ٜٛدد ايعدد ايرٟ ي٘ ايتٛاتس الأنبر ضُٔ قا١ُ٥ َعطاٙ يًتابع-1

 نتاب١ تابع ٜٛدد ايعدد الأنبر بين عددٜٔ-2

 لإيجاد ايعٓصسٜٔ ذٟٚ ايتٛاتس 1 ٜٚطًب ايتابع في 0نتاب١ بسْاَر ٜكسا قا٥ُتين تٓتٗٝإ بايعدد +-3

  لإيجاد ايعدد الأنبر بُٝٓٗٗا 2الانبر ؾُٝٗا ثِ ٜطًب ايتابع في 

  باؿصٛز ع٢ً ايعدد ٚتٛاتسٙ ؾُاذا عًٝٓا إ ْعد1ٍيٛ زغبٓا في -4

 

 :اٌراتغ الأٚي

Type Vector  =array [1..100]of integer; 

Var  A:Vector; 

      i,MAX,N:integer; 

 

 

Function TheGest_Freq(A:Vector;var most:integer):integer; 

    Type Matrix  =array [1..100,1..2]of integer; 

    Var  B:Matrix;  

(*B is The Result Freq  array 2D (that B[j,1] is for the element /from A/, 

B[j,2] is for Freq*) 

         max1( *the max of B*),j:integer; 

         bo:boolean; 

      Begin 

        B[1,1]=:A[1];   B[1,2]=:1;    max1=:1; 

        i=:2; 

        while (i<=Max)  do 

          begin 

            bo=:false;   j=:1; 

            while (j<=max1)and(bo=false) do 

             begin 

              if (B[j,1]=A[i]) then 

                bo=:true; 

              j=:j+1; 

             end; 

            if bo=true then 

              B[j-1,2]=:B[j-1,2]+1  (*j-1 becouse the last step were adding 1*) 

            else 

              begin 

                max1=:max1+1; (=*j *) ( * new element well be added to B*) 

                B[max1,1]=:A[i];   (*creating*) 

                B[max1,2]=:1;      ( *it is first time of A[i]*) 

              end; 

            i=:i+1; 

          end;      (*now creating B /array of A elements and its freq*) 

        most=:B[1,2];      ( *most here is as representative of the great valu of 

Freq*) 

        TheGest_Freq=:B[1,1]; 

        for j=:1 to max1-1 do    ( *texting B *) 

          begin 

           if (B[j+1,2]>B[j,2]) then 

             begin 

                      most=:B[j+1,2]; 

              TheGest_Freq=:B[j+1,1]; 

             end; 

          end; 

    End; 
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    BEGIN 

    I=:1;   N-=:1; 

    WHILE (I<=102)AND(N<>0) DO 

    BEGIN 

    WRITE('INSERT:'); 

    READLN(N); 

    A[I]=:N; 

    I=:I+1; 

    END; 

    MAX=:I-2; 

    I=:TheGest_Freq(A,N); 

    WRITELN('     NO :',I,'     &^%%^&    FREQ  =',N); 

    READLN; 

    END .  

 

 
 

 :اٌحً فىشج

 الأػذاد ذثغ اٌمائّح ٟ٘ A تفشض

 ٚ اٌّذخٍح الأسلاَ لائّح ِصفٛفح عٛي=تغٛي)B اٌثؼذ ثٕائ١ح ِصفٛفح تئٔشاء ٔمَٛ

 ذىشاس ِشاخ ػذد تاٌرا١ٔح ٚ اٌؼذد ف١ا ِٕحظ الاٌٚٝ اٌخأح ٍ٘ك ؟؟ ١ٌش......2 = ٚػشضٙا

 اٌؼذد ً٘

 :تذا٠ح

 ٌّشج ِىشس) B[1,2 = ]1 ِٕحظ ٚ B (B[1,1 )]l ب خأح تأٚي ٔحغٛ A ػٕصشِٓ أٚي

 ( B ػٕاصش ذثغ الاػظّٟ اٌؼذد ٘ٛ ٚ) max1=1 (ٚاحذج

 ف١ا ػٕصش ذأٟ ِٓ تذأA ػٕاصش ػٍٝ حٍمح ِٕشغً

 *(اٌشئ١غح اٌحٍمح :)*ٔفز A خٍصد ِا عاٌّا

 رٌه ٚ(  max1 اي ٌؼٕذ j=1 ِٓ تذأ) B ػٕاصش خ١ّغ ِغA[i ] ػٕصش وً ِٕماسْ |

[B (B[j,1 ) فٟ ٌؼٕصش اٌٛصٛي أٚ A أرٙاء إِا وغش٘ا ششط ذىشاس٠ح حٍمح تٛاعغح

 A[i] ي ِّاثً

.... 

 ِٕٙا اٌخشٚج إٌٝ أدٜ ٠ٍٟ اٌغثة شٛ ِٕشٛف ........اٌحٍمح ِٓ ٔخٍص تظ

 B [j,2 ] ٌخأح(1 )+ٔض١ف[ (B[j,1=]A[i ذحمك:)اٌّغٍٛب ٌٍؼؼٕصش اٌٛصٛي <<

A[i ] ل١ّح ترحًّ B ب خذ٠ذج خأح ِٕٕشأ[(a[i ٔلالٟ وٕا ِا ٚ وٍٙا Bاي خٍصٕا:)ٚإلا <<

 max1 ًٌ( 1 )+ٔض١ف ِٕٕغٝ ِا ٚ 1 = ِٕحغٙا ٌٙا ذىشاس٠ح ل١ّح ٚ

 اٌشئ١غح اٌحٍمح ٌرخٍص تظ________

 اٌؼٕصش ل١ّح ِٕشٛف ٚB[j,2 ]ذىشاس٠ح ل١ّح أػظُ ٔحذد ِشاْ:B ػٍٝ حٍمح ِٕشغً

 B[j,1 ] ٌٙا اٌّٛافمح
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 في ن١ًٝ الهٓدض١ المعًَٛات١ٝ 1َطا٥ٌ دٚزات بسف١      8ايؿصٌ 

 2005-1-13دٚز٠ 

: ايطؤأٍ الأٍٚ 

انتب بًػ١ اـٛازشَٝات خٛازش١َٝ تكسا ضًط١ َٔ سسٚف ايًػ١ الإلًٝص١ٜ تمجٌ جم١ً تٓتٗٞ 

باؿسف ْكط١ ٚؼطب عدد ايهًُات في ٖرٙ اؾ١ًُ ٚايطٍٛ ايٛضطٞ يهًُات اؾ١ًُ َجاٍ 

يد٣ ادخاٍ اؾ١ًُ ايتاي١ٝ  

Knowing that many arab countries have taken steps to formulate relevant policies and 

implementation strategies to built the information society ,it becomes necessary to built 

upon all such efforts in promoting an integraded plan of action for a future information 

society in the arab region. 

  ايطٍٛ ايٛضطٞ 246 عدد سسٚف ايًػ١ الإلًٝص١ٜ 45ٜهٕٛ ْاتر اـٛازش١َٝ عدد ايهًُات 

 5.47يهًُات اؾ١ًُ 

 

Var c:char; 

Letterc,Wordc,, avr:integer; 

Read ) c); 

p=:0;  {actual letter numbers } 

while c<>’.’ Do 

begin 

    letterc=:letterc+1; 

     if c=’ ‘ or c=’!’ or c=’#’ {….etc} then  ٖ  فٕاصم تٍٛ انكهًح ٔاخش

           wordc=:wordc+1; 

       else p=:p+1; 

     Read ) c); 

End; 

writeln(‘The number of words are ‘,wordc); 

writeln(‘The number of letters ‘,p); 

avr=:letterc/wordc;     ( or p/wordc) 

writeln(‘The Average ‘,avr ); 
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: ايطؤاٍ ايجاتٞ 

 ٚخسد٘ a..zدخً٘ سسف َٔ سسٚف ايًػ١ الإلًٝص١ٜ  Capitalانتب بًػ١ باضهاٍ تابعاً اسم٘ -1

 Capital lettersاؿسف المكابٌ ساي١ 

Capital(‘a’)=’A’ ,    Capital(‘f’)=’F’ …. And so on  

 دخًٗا َصؿٛؾ١ َٔ MakeFirstCapitalاضتددّ ايتابع ايطابل في نتاب١ ادسا١ٝ٥ اسمٗا -2

 تمجٌ اضِ عًِ ٚخسدٗا ْؿظ المصؿٛؾ١ بعض ٚضع الأسسف 30الماسسف طٛلها الاععُٞ 

 ٜهٕٛ salah al  din ben alazizالاٚلى َٔ الاضِ في ساي١ سسف نبير َجاٍ اذا نإ ايدخٌ 

 Salah Al  Din Ben Alaziz اـسز ٖٛ 

1:Function Capital (c:char):Char; 

Begin 

C=:chr(ord(c)-ord(‘a’)+ord(‘A’)); 
{for example c=:’a’ then c=:chr(ord(a)-ord(‘a’)+ord(‘A’))=chr(ord(‘A’)=’A’  cos the two 

functions ord and chr are inversed with each other and in this way we don’t need to know 

the ord by ASCII codes )} 

Capital=:c; 

End; 

 

Matrix:array[1..30]of char ; 

 

2:Procedure MakeFirstCapitals (var A:matrix); 

Begin 

    A[1]=:capital(A[1]); 

     I=:2; 

     While I< =30 do 

           If A[i]=’ ‘ then  {space} 

                 A[i+1]=:Capital(A[i+1]); 

                  I=:i+2; 

          Else 

                    {A[i]=:A[i];} 

                 I=:i+1; 

End; 
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يجسٟ ٤ٌَ , عدد ؾسدٟ n خا١ْ سٝح n*nاؾدٍٚ ايطشسٟ ٖٛ ددٍٚ ؾٝ٘ :ايطؤاٍ ايجايح 

 عٝح اذا جمعٓا الأعداد في ضطس َعين آٚ عُٛد َعين آٚ قطس َٔ n2 إلى 1المسبعات بالأعداد َٔ 

 n=5ايكطسٜٔ ؾايٓتٝذ١ ضتهٕٛ َتطا١ٜٚ بين ايهٌ ايتايٞ ساي١ 

17 24 1 8 15 

23 5 7 14 16 

4 6 13 20 22 

10 12 19 21 3 

11 18 25 2 9 

A: 1 ْبدا بالمسبع بالأٚضط َٔ ايططس الأع٢ً ْٚطع ؾٝ٘ ايك١ُٝ  

 Eماٍٚ في نٌ َس٠ الاْتكاٍ إلى ايعُٛد ايتايٞ ٚايططس الأع٢ً يٓطع ايك١ُٝ ايتاي١ٝ َجٌ اؿاي١ 

ٚقد ْٛاد٘ اؿالات ايتاي١ٝ  

B :  ٍٚعٓدَا ْتذاٚش ايططس الأع٢ً ْعٛد إلى ايططس الأ

C : ٍٚعٓدَا ْتذاٚش ايعُٛد الأخير ْعٛد إلى ايعُٛد الأ

D : عٓدَا ْٓتكٌ َٔ َسبعi,j إلى َسبع i+1,j+1 ٚلد إ ٖرا المسبع ضبل إ ٚضعٓا ؾٝ٘ ق١ُٝ ؾآْا 

  i-1,jْٓتكٌ إلى المسبع 

 ٖٛ دخٌ n سٝح n تكّٛ بم٤ٌددٚ ٍ َٔ ايدزد١ FillMagic Arrayانتب بًػ١ باضهاٍ ادسا١ٝ٥ 

 ٚخسدٗا اسداثٝات i,j دخًٗا المٛقع اؿاي١ nextCellالإدسا١ٝ٥ ثِ انتب ادسا١ٝ٥ ادسا١ٝ٥ اسمٗا 

المٛع اؾدٜد ْٚاخر بعين الاعتباز اؿالات المدتًؿ١ ايتي تم شسسٗا  

 

Type Matrix = array[1..100,1..100] of integer; 

 Var    I,J,N:integer;             Majec:Matrix;               c:Char; 
 

   Procedure NwxtCell (var i,j:integer); 

      var i1,j1:integer; 

        Begin 

          for i1:=1 to n do        (*this is for marking the M.A with gaps*) 

            begin 

              for j1:=1 to n do 

                Majec[i1,j1]:=-1; 

            end; 

          i1:=1;      j1:=(n div 2)+1; 

          Majec[i1,j1]:=0; 

          while ((i1<>i)or(j1<>j)) do   (*//arrive to the wanted cell !//*) 

            begin 

              i1:=i1-1;     j1:=j1+1; 

              if (i1=0) then 

                i1:=n; 

              if (j1=n+1) then 

                j1:=1; 

              if Majec[i1,j1]=0 then 

                begin 
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                 if (i=n) then 

                   i:=0;    (*come Back...*) (* 0 becouse we'll add 2 not 1*) 

                 i1:=i1+2; (* ???*) 

                 j1:=j1-1; (* Becouse we have add 1 *) 

                 if(j1=0) then 

                   j:=n;    (* !!!!*) 

                end; 

              Majec[i1,j1]:=0;                   (*this cell has been done*) 

            end; 

          i1:=i1-1;     j1:=j+1; 

          if (i1=0) then 

            i1:=n; 

          if (j1=n+1) then 

            j1:=1; 

          if Majec[i1,j1]=0 then 

             begin    writeln('lll'); 

               if (i1=n) then 

                 i1:=0;    (*come Back...*) (* 0 becouse we'll add 2 not 1*) 

               i1:=i1+2; (* ???*) 

               j1:=j1-1; (* Becouse we have add 1 *) 

               if(j1=0) then 

                 j1:=n;    (* !!!!*) 

             end; 

          i:=i1; 

          j:=j1; 

        End; 

 

   Procedure FillMajecArray(var Majec:Matrix); 

      var  index:integer; 

        Begin 

          i:=1;      j:=(n div 2)+1; 

          for index:=1 to n*n do 

            begin 

              Majec[i,j]:=index; 

              i:=i-1;     j:=j+1; 

              if (i=0) then 

                i:=n; 

              if (j=n+1) then 

               j:=1; 

              if Majec[i,j] in [1..index] then 

                begin 

                 if (i=n) then 

                   i:=0;    (*come Back...*) (* 0 becouse we'll add 2 not 1*) 

                 i:=i+2; (* ???*) 

                 j:=j-1; (* Becouse we have add 1 *) 

                 if(j=0) then 
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                   j:=n;    (* !!!!*) 

                end; 

            end; 

        End; 

  BEGIN 

    writeln;  writeln;  writeln; 

    writeln('                         MAJEC ARRAY !!@#!!'); 

    writeln('                         =================='); 

    writeln;writeln;readln; 

    repeat 

      write('    Before Begining .... Enter The Max : '); 

      readln(n); 

      if (n>100) Then 

       writeln('     ........ its too much !!  Press Enter To Re_Type the Max '); 

      if (n<1) then 

       writeln('     ........ its too small !!  Press Enter To Re_Type the Max '); 

      readln; 

    until n in [1..100]; 

    writeln('   Choose One Of The Following : '); 

    writeln; 

    writeln('          1 = What Is The Following Cell.'); 

    writeln; 

    writeln('          2 = Fill The Majec Array.'); 

    writeln; 

    writeln('          .............................'); 

    write('      What do You Want To do ? '); 

    readln(c); 

    if (c='1')then 

      begin 

       write(' >>  Type i : '); 

       readln(i); 

       write(' >>  Type j : '); 

       readln(j); 

       if(i<1)or(i>100)or(j>100)or(j<1)then 

        writeln('        Logical Error !! cannot continue...') 

       else 

         begin 

          NwxtCell (i,j); 

          writeln('    The New [',i,',',j,']'); 

         end; 

       readln; 

      end 

    else if  (c='2')then 

      begin 

        FillMajecArray(Majec); 

        for i:=1 to n do 
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         begin 

          writeln; 

          for j:=1 to n do 

          write(Majec[i,j]:6); 

          end; 

            readln; 

      end 

    else 

      writeln('        General  Error !! cannot continue...'); 

   End. 

 

 2004-1-3ايدٚز٠ 

 :ايطؤاٍ الأٍٚ 

 خاْات 6انتب بًػ١ اـٛازشَٝات خٛازش١َٝ تكسا عددٜٔ صشٝشٔ َٛدبين  ٜتايـ نٌ َُٓٗا َٔ 

عشس١ٜ ٜٚٛدد عدد اـاْات ايعشس١ٜ المتطا١ٜٚ في ٖرٜٔ ايعددٜٔ َجاٍ اذا عدد اـاْات 

  2 ٖٛ 612368 ٚ 511345المتطا١ٜٚ بين ايعددٜٔ 

بين نٝـ يجب تعدٌٜ اـٛازش١َٝ ايطابك١ يتتعاٌَ َع أٟ عددٜٔ صشٝشين َٛدبين َُٗا ٜهٔ -2

عدد خاْات الأٍٚ ٚايجاْٞ  

: 2انطهة 

j:=1; freq:=0; 

for i:=1 to 6 do{or we can use 2 whiles } 

     while j=< 6 do 

         If A[i]=B[j] then 

                  j:=7 {or we can put a Boolean } 

                 freq:=freq+1 

        else 

               j:=j+1 

 

 :2انطهة  

 نهرأكذ يٍ اٌ انشقى انسرشُٚغ انًذخم ْٕ سقى ثى checkn زٛث َقشأِ ثى َؼًم إخشائٛح  stringذؼرًذ ذهك انطشٚقح ػهٗ 

 َفسصّ تسٛث  لا ًُٚٓا تؼذ ثاتد 

Function checkn(A:string):Boolean; 

begin 

For i:=1 to length a do 

If a[i]>’0’ and a[i]<’9’ then 

        Checkn:=true; 

Else  

       checkn:=false; 

End; 
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Function read (a,b:string):integer; 

Freq:=0; 

Checkn(a); 

If check(a)=true then begin 

            Check( b) 

 If check(b) true then 

      For i:=1 to length(a) do 

         While( j<length b) and (g<> true) do 

              Begin    

                 I f A[i]=B[i] then 

                      G=true 

                     Freq:=freq+1; 

                End; 

                                 End; 

   ]ايطؤاٍ ايجايح ٚايسابع تم سًِٗ ضُٔ المطا٥ٌ اـازد١ٝ    )
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ايطؤاٍ اـاَظ  

program  Enc; 

const 

  maxn=200; 

type 

    ve=array[1..maxn] of char; 

var 

     a1,a2,a3:ve;   n,i,j,k,s:integer; 

procedure  tash(a1:ve; k:integer; var a2:ve); 

var s:integer; 

begin                  { tashfeer procedure} 

  for i:= 1 to n do 

    begin 

         s:=ord(a1[i]); 

 

         if ((s>=65) and(s<=90-k)) or((s>=97) and(s<=122-k))then 

           begin 

            s:=s+k;{A..Z-k or a..z-k} 

            a2[i]:=chr(s); 

           end 

         else if(s>90-k)and(s<=90)then 

          begin 

            s:= 65+(k-(90-s)-1); 

            a2[i]:=chr(s); 

          end 

         else if(s>122-k)and(s<=122)then 

          begin 

           s:= 97+k-(122-s)-1; 

           a2[i]:=chr(s); 

          end 

         else if(s>=48)and(s<=57)then{numbers} 
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           a2[i]:=chr((57-s)+48) 

         else 

             a2[i]:=a1[i]; 

         end; 

end; 

procedure f_tash(a1:ve; k:integer; var a2:ve); 

var z:integer; 

begin             { not tashfeer procedure (original text)} 

    for i:= 1to n do 

       begin 

            S:=ord(a1[i]); 

            if((s>=65+k)and(s<=90))or((s>=97+k)and(s<=122))then 

             begin 

              s:=s-k; 

              a2[i]:=chr(s); 

             end 

            else if(s>=97) and(s<97+k) then 

             begin 

              s:=122 -(k-(s-97)-1); 

              a2[i]:=chr(s); 

             end 

            else if(s>=65)and(s<65+k)then 

             begin 

               s:= 90 -(k-(s-65)-1); 

               a2[i]:=chr(s); 

             end 

            else if(s>=48)and(s<=57)then{numbers} 

                a2[i]:=chr((57-s)+48) 

            else 

                a2[i]:=a1[i]; 

        end;  {end for} 

end;    {end procedure} 

begin 

 write('INPUT THE key.... '); 

 readln(k); 

 i:=1; 

 write('INPUT LONG OF THE TEXT (number of chars) n='); 

 readln(n); 

 write('INPUT THE TEXT :  '); 

 WRITELN; 

 for i:= 1 to n do 

     read(a1[i]); 

 tash(a1,k,a2); 

 writeln; 

 writeln('---------------------------'); 

 write(' THE TEXT AFTER TASHFEER : '); 
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 WRITELN; 

 for i:= 1to n do 

     write (a2[i]); 

 writeln; 

 f_tash(a2,k,a3); 

 writeln; 

 writeln('----------------------------'); 

 write('THE TEXT AFTER DELET THE TASHFEER (original text) IS :'); 

  for i:= 1 to n do 

     write(a3[i]); 

end. 

 

ايطؤاٍ ايجايح 

program math; 

var 

  i,c,d:integer; 

  a,b:real; 

function sum(a:real; b:real):real; 

begin 

 if (b=0) then 

  sum:=a 

 else if(b >0)then 

    sum:=1+sum(a,b-1) 

 else 

    sum:=-1 +sum(a,b+1); 

end; 

function GCD(var c,d:integer):INTEGER; 

var max,min:integer; 

    f:boolean; 

begin 

 if(c>d)then 

  begin 

   max:=c; 

   min:=d; 

  end 

 else 

  begin 

   max:=d; 

   min:=c; 

  end; 

 if(max mod min = 0)then 

   gcd:=min 

 else 

  f:=false; 

   begin 

     i:= (min div 2); 
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     while(i>0)and(f=false) do 

      begin 

        if(max mod i =0) and(min mod i =0)then 

          begin 

           gcd:=i; 

           f:=true; 

          end; 

       i:=i-1; 

      end; 

   end; 

end; 

begin 

 writeln('FIRST INPUT TWO NUMBER TO FIND THE SUM '); 

WRITE('INPUT THE FIRST NUMBER.....'); 

 READLN(A); 

 WRITE('INPUT THE SECOND NUMBER... '); 

 READLN(B); 

WRITELN('THE SUM =',SUM(A,B):5:2); 

WRITELN('INPUT TWO NUMBER TO FIND THE GREAT COMMON DIVIDER '); 

WRITE('INPUT THE FIRST NUMBER...'); 

 READLN(C); 

  WRITE('INPUT THE SECOND NUMBER..'); 

 READLN(D); 

  WRITELN('THE GREAT COMMON DIVIDER  = ',GCD(C,D)); 

 end. 

 

: ايطؤاٍ ايجاْٞ 

PROGRAM BANK_MAN; 

VAR balance,y,n:integer; 

    rate:real; 

begin 

 writeln('INPUT THE FALUE OF BALANCE'); 

 readln(balance); 

  writeln('INPUT THE FALUE OF RATE '); 

 readln(rate); 

 n:=balanc*2 

 y:=0; 

 while (balance <= n)do 

  begin 

   y:=y+1; 

   balance:=balance+balance*rate; 

  end; 

 write('THE NUMBER OF YEAR = ',Y); 

end. 
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ايطؤاٍ ايسابع  

program exam_2007_4; 

type               vector = array [1..30] of integer; 

var                    a,b:vector; 

                      k,c,count,l,z:integer; 

 

function findelem (a:vector;n,x:integer):integer; { to find element in array } 

var 

  found:boolean; 

  i:integer; 

begin 

  found:=false; 

  i:=0; 

  while (i<=n)  and (not(found)) do 

     if (a[i]=x) then 

       begin 

       found:=true; 

       findelem:=i; 

       end 

     else 

     begin 

      i:=i+1; 

      findelem:=-1; 

      end; 

   end; 

 

function rle (vec:vector;n:integer;var comp:vector):integer; { to compress array } 

var 

  i,j:integer; 

begin 

  i:=1;j:=1; 

  while (i<=n) do 

    begin 

    if (vec[i]<>vec[i+1]) then 

      begin 

      comp[j]:=vec[i]; 

      i:=i+1; 

      j:=j+1; 

      end 

    else if (vec[i+1]<>vec[i+2])then 

      begin 

      comp[j]:=vec[i]; 

      comp[j+1]:=vec[i+1]; 

      i:=i+2; 

      j:=j+2; 
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      end 

    else 

      begin 

      c:=1; 

      while (vec[i]=vec[i+1]) and (i<n) do 

        begin 

        c:=c+1; 

        i:=i+1; 

        end; 

       comp[j]:=c; 

       comp[j+1]:=vec[i]; 

      j:=j+2; 

      i:=i+1; 

      end; 

      end; 

      rle:=j-1; 

      end; 

 

begin 

writeln('please enter the length of the array '); 

  read(l); 

  writeln; 

  writeln('please insert the elements of the array'); 

  for k:=1 to l do 

    read(a[k]); 

writeln('please enter the element that you want to search about it ' ); 

  read(z); 

  writeln; 

if (findelem(a,l,z)=-1) then 

  writeln('this element is not existed in the array') 

else 

  writeln('this element is existed in the array in location ' ,findelem(a,l,z) ); 

writeln('the array after compressing '); 

  count:=rle(a,l,b); 

    for k:=1 to count do 

        write ( b[k],' '); 

  end. 

 

ايطؤاٍ الأٍٚ تمت الإداب١ عٓ٘ في قطِ المطا٥ٌ اـازد١ٝ  
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  2008-2007ايدٚز٠ 

 ايطؤاٍ الأٍٚ 

n عدد عٓاصسٙ ايصشٝش١ vec2dانتب بسْاَر بًػ١ باضهاٍ تعسف ؾٝ٘ ْطل اسم٘ 
2
 ٚيمجٌ  

 عٓصس في ايٓطل ٖٛ عباز٠ عٔ ضطس في المصؿٛؾ١ المسبع١ ثِ انتب  nَصؿٛؾ١ َسبع١ نٌ 

: الإدسا٥ٝات ايتاي١ٝ

 ٚتكّٛ بكسا٠٤ عٓاصس المصؿٛؾ١ المسبع١ َٔ يٛس١ الملاَظ  ReadMatالإدسا١ٝ٥ -1

 تكّٛ بطباع١ عٓاصس المصؿٛؾ١ عٝح تتِ طباع١ نٌ ضطس في PrintMatالإدسا١ٝ٥ -2

المصؿٛؾ١ ع٢ً ضطس َطتكٌ  

 تكّٛ ظُع عٓاصس ايكطس ايس٥ٝطٞ في المصؿٛؾ١ ٜٚسد المجُٛع Sumdiagالإدسا١ٝ٥ -3

 ٚتكّٛ ظُع عٓاصس َصؿٛؾتين ٜٚسد ايٓاتر في َصؿٛؾ١ ثايج١ ْطل ثايح summatالإدسا١ٝ٥ -4

 تكّٛ بطباع١ زقِ ايططس ٚزقِ ايعُٛد يهٌ عٓصس في المصؿٛؾ١ PrintMaxAvgالإدسا١ٝ٥ -5

قُٝت٘ انبر َٔ ٚضطٞ عٓاصس المصؿٛؾ١  

 تكّٛ بطسب عٓاصس َصؿٛؾتين ٜٚسد ايٓاتر في َصؿٛؾ١ ثايج١ ْطل ثايح ProdMatالإدسا١ٝ٥ -6

 ٚتكّٛ بإيجاد َٓكٍٛ المصؿٛؾ١ ٜٚسدٖا َٔ سلاٍ َصؿٛؾ١ ثايج١  TransposeMatالإدسا١ٝ٥ -7

 تكّٛ بؿسش عٓاصس نٌ ضطس في المصؿٛؾ١ ع٢ً سد٠ تصاعدٜاً ٜٚسد SortMatالإدسا١ٝ٥ -8

المصؿٛؾ١ المؿسٚش٠  

 ٚتكّٛ بطػط عٓاصس عٓاصس نٌ  ضطس في المصؿٛؾ١ ع٢ً سد٠ CompressMatالإدسا١ٝ٥ -9

ع٢ً ايٓشٛ ايتايٞ ق١ُٝ نٌ عٓصس في ايططس بعد ايطعط َا عدا ايعٓصس الأٍٚ ايرٟ ٜبك٢ ع٢ً 

ساي٘ ٖٞ ايؿازم بين قُٝت٘ ايطابك١ ٚق١ُٝ يعٓصس ايتايٞ ي٘ ٜٚسد ايٓطل المطػٛط  

 َٔ ادٌ ضطس َا  n=6 َجاٍ َٔ ادٌ ْطل ؾٝ٘ 

 100101105110110120عٓاصسٙ قبٌ ايطػط ٖٞ ع٢ً ايٓشٛ ايتايٞ 

 100145010عٓاصسٙ بعدايطػط ٖٞ ع٢ً ايٓشٛ ايتايٞ 

 ٚتكّٛ بؿو ضػط عٓاصس نٌ ضطس ع٢ً سد٠ بطسٜك١ عانط١ DecompressMatالإدسا١ٝ٥ -10

لآي١ٝ ايطػط ايطابك١  

:  ٚثِ باضتدعا٤ الادسا٥ٝات ع٢ً ايترتٝب ايتايٞ Vec2d َٔ ايُٓط mat1,mat2,mat3ثِ عسف 

 mat1,mat2قسا٠٤ ْطكين 

 mat1طباع١ فُٛع عٓاصس ايكطس ايس٥ٝطٞ يًٓطل 

 ٜٚطبع٘  mat3 ٜٚسد ايٓاتر في mat1,2جمع عٓاصس ايٓطكين 

 mat3 َٔ ادٌ ايٓطل PrintMaxAvgاضتدعا٤ الإدسا١ٝ٥ 

 ٜٚطبع٘  mat3 ٜٚسد ايٓاتر في mat1ٚ mat2ضسب عٓاصس ايٓطل 

 ٜٚطبع٘  mat3 ٜٚسد ايٓاتر في mat1إيجاد َٓكٍٛ ايٓطل 

 ٜٚطبع٘  mat3 ٜٚسد ايٓاتر في mat1ؾسش ايٓطل 

 ٜٚطبع٘ mat1 ٜٚسد ايٓاتر في mat1ضػط ايٓطل 

 ٜٚطبع٘ mat1 ٜٚسد ايٓاتر في mat1ؾو ايطػط يًٓطل 
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program exam; 

type 

vec2d=array[1..100] of integer; 

var 

                                            mat1,mat2,mat3:vec2d; 

                                                  m,s:integer; 

 

procedure readmat (var vec:vec2d; n:integer); 

var 

i:integer; 

begin 

for i:=1 to n*n do 

    read(vec[i]); 

end; 

 

procedure printmat(vec:vec2d;  n:integer); 

var 

i,j:integer; 

begin 

for j:=0 to n-1 do 

    begin 

    for i:=(j*n)+1 to n*(j+1) do 

        write(vec[i],' '); 

        writeln; 

    end; 

end; 

 

 

 

 

 

 

procedure sumdiag(vec:vec2d;  n:integer; var sum:integer); 

var 

i,j:integer; 

begin 

sum:=0; 

for i:=0 to n-1 do 

   sum:=sum+vec[i*n+1]; 

end; 

 

procedure summat(a,b:vec2d;   var c:vec2d; n:integer); 

var 

i:integer; 

begin 

for i:=1 to (n*n) do 
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  c[i]:=0; 

for i:=1 to (n*n) do 

  c[i]:=a[i]+b[i]; 

end; 

 

procedure printmaxavg ( vec:vec2d;n:integer); 

var 

  j,k,sum,i:integer; 

  avg:real; 

begin 

  sum:=0; 

  for k:=1 to n*n do 

    sum:=sum+vec[k]; 

  avg:=sum/(n*n); 

  for k:=1 to n*n do 

    if (vec[k]>avg) then 

       begin 

       i:=k div n +1; 

       j:=k mod n ; 

       if (j=0) then 

         begin 

         i:=k div n ; 

         j:=n; 

         end; 

       writeln('(',i,',',j,')'); 

       end; 

 

   end; 

 

 

 

 

procedure prodmat (a,b:vec2d; var c:vec2d ; n:integer); 

var 

   i,j,k:integer; 

begin 

for i:=1 to n*n do 

   c[i]:=0; 

  j:=0; 

  k:=1; 

  while j<n do 

    begin 

    while (k<=n*(j+1)) do 

      begin 

      i:=0; 

      while (i<n) do 
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         begin 

         c[k]:=c[k]+a[n*j+(i+1)]*b[n*i+(k-j*n)]; 

         i:=i+1; 

         end; 

      k:=k+1; 

      end; 

    j:=j+1; 

    end; 

  end; 

 

procedure transposemat (a:vec2d; var b:vec2d;n:integer); 

var 

  i,j,k:integer; 

begin 

  k:=1; 

  for j:=1 to n do 

    for i:=0 to n-1 do 

      begin 

      b[k]:=a[i*n+j]; 

      k:=k+1; 

      end; 

end; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

procedure sortmat (vec:vec2d;var a:vec2d; n:integer); 

var 

   i,q,k,t,s,e:integer; 

begin 

    for q:=1 to n do 

       for k:=1 to n-1 do 

         for i:=(q-1)*n+1 to q*n-k do 

           if (vec[i]>vec[i+1]) then 

              begin 
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              t:=vec[i]; 

              vec[i]:=vec[i+1]; 

              vec[i+1]:=t; 

              end; 

    for i:=1 to n*n do 

      a[i]:=vec[i]; 

 

end; 

 

procedure compressmat (var vec:vec2d; n:integer); 

var 

   i,j:integer; 

begin 

   for j:=n downto 1 do 

     for i:=n*j downto (n*j)-n+2 do 

       vec[i]:=vec[i]-vec[i-1]; 

end; 

 

procedure decompressmat (var vec:vec2d ; n:integer); 

var 

   i,j:integer; 

begin 

   for j:=0 to n-1 do 

     for i:=j*n+2 to (j+1)*n do 

       vec[i]:=vec[i]+vec[i-1]; 

end; 

 

 

 

 

 

 

begin{main} 

writeln('please enter the length of array'); 

readln(m); 

writeln; 

writeln('please enter the contents of the first array'); 

readmat(mat1,m); 

writeln; 

writeln('please enter the contents of the second array'); 

readmat(mat2,m); 

writeln; 

sumdiag(mat1,m,s); 

writeln('the sum of the main diagonal"s elements is '); 

writeln(s); 

writeln; 
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summat (mat1,mat2,mat3,m); 

writeln('the result of sum the two array ( the third array) ' ); 

printmat(mat3,m); 

writeln; 

writeln('the places of the elements which bigger than the averge in the third array are '); 

printmaxavg(mat3,m); 

writeln; 

prodmat(mat1,mat2,mat3,m); 

writeln('the result of multiplication the two array ( the third array) ' ); 

printmat(mat3,m); 

writeln; 

transposemat (mat1,mat3,m); 

writeln('the transported of the first array'); 

printmat (mat3,m); 

writeln; 

sortmat(mat1,mat3,m); 

writeln('the first array after sorting'); 

printmat(mat3,m); 

writeln; 

compressmat(mat1,m); 

writeln ('the first array after compression'); 

printmat(mat1,m); 

writeln; 

decompressmat(mat1,m); 

writeln ('the last array after decompression'); 

printmat(mat1,m); 

writeln; 

readln; 

end. 


